LNUELDOELC 0TO Udinua
‘Aptduntiy Avédhuon I’

Awdoxwv: Notdpnc 2.

Edvixd Kanodiotetaxd [lavemotiuo Adnvov



Apifuntikn kivntnig vnodiaoTtoAng,
opdApata otpoyyUAE€VoTS.

IMopdotacn aprdney wg tpog onoladrnote Bdon.

o Aexadwéd cloTnua.

Bdomn: 10,
Unoto: 0, 1,2, 3,---, 9.
Mopdderypo: 3,14159 =3-10° +1-107+4-1072+1-103+5-107*+9-107°.

Fevixd:

(O{NO[Nfl"'Oéoaflaf72"')10:OfN'loN—i_Ofol'10N71+"‘+OZO'100—’_0571—'_"'.

Axépano pépoc: p(x) = aya™ + an_1zV 1+ + ag, z = 10,

A& . o K _ 1
Khaopatind uépoc: D7 aur”, v = 5.

(m.y. o aptiude 4.130 prnopel va ypagel oe ‘tepodixt| popeR’ 4.129 = 4.129999;;)

Yootnua ue Baon B

a=0,999---

1000 =9,999- - -

Unelo: 0,1,2,---, 8—1. 10 =940,999--- ;5

100 =9+«

a=1

Hopadelypata: X 10U¢ UTOAOYIOTES YENOWOTOOOVTAL ToL DUAOLXO, TO OXTAUOLXO XL TO OEXJE-
Eadix6 ovotnua pe dnpia: 0, 1, 2,--- ,9A, B, C, D, E, F,
m.y.(10011011); =1-2°41-22+1-2' +1-271 +1.272

Metatpont| evoc axepatou yYpouuévou oe chotnua Ue Bdon 3, 610 dexadnd choTnua

m.y. (53473)s =5-81+3-83+4-82+7-8"+3-8% = (22331)y0

(53473)s =3+ 8(7+8(4 4+ 8(3+8-5))) = (22331)1.

[Cevixd yior 1oV uTOAOYIOUO TNG TWAC TOU p(z) = anzy + a1V 4 -+ ag, UE
dedouévouc oUVTEAEOTEC Yo Oedopévo o mpoxUntel and to oyfua Horner p(z) = ap +
z(og + (g + - + z(an_1 + zan))).

Metatpont| evog xhaouatixol aprduod x, 0 < o < 1 ypapuévou oe chotnua ue Bdon 3, oto
dexadwd m.y. (11)g = (.75)10.

Metatpony| evog axepaiou ToU OEXABIX0) GUGTAUATOS G'EVA GAAO GUGTNUA OTOU YETCLIO-

notoVue Tov ahydprduo g Skpeone (xou to oyruo Horner).



m.y. T va yetatpédouue tov aprdud (369)19 0to oxtadixd €youye,

(369)10 = ( .. 052061050)10 = Q) + 8(0&1 + 8(052 + P ))

— To ag elvon T0 uTOAOLTO TN Dlakpeong 3%9 onraot) 1. To de nhixo
(46)10 = a1 + 8(cvg + 8(+-+)).
— To ay elvon T0 uTOLOLTO TN Dlatkpeong % onhady) 6. To de mnAixo
(5)10 = a2 + 8(az +8(---)).
— To ay elvon To uTOLOLTO TN dlakpeong % OMNAaOY) & xan a3 = g = -+ - = 0.

APO( (369)10 = (561)8

§) Metatpony| evoc xhoouatixol aptduol z, Yeoupévou 6To dexadixd cUoTNUA, ot éva dAAo
oVotnua pe Béon B. Botw = (---a_jag--+)g=a_ 1 +aof 2+,
[Tolamhacidloupe xon T 000 uéhn e 3,

Br=a 1’ +a s+

omou To axépato U€pog ebvan xdde @opd to TpwTo dUngio Tou apLiuoy.
Ty v va getotpédoupe tov (0.372)19 oo duadixd éyoupe (0.372)10 = (a—1a_s0—g- -+ )9

OTOoU

20 =0,744 = a_; =0
2.0,744 = 1,488 — a_p =1
2.0,488 = 0,976 — a_3 =0
20,976 = 1,952 — a_y = 1
20,952 =1,904 — a_5=1

e) "Evag axéponog oe €va cUoTnua Ue Bdor B mapauéver axéponog OTay YeTaTpanel e éva
cbotnua ue Bdon f2. To Bo wyler ye évav xhaouatixd, ahkd to TAHdog Twv Ynplwy ard
o

TEnEpacUEVO Unopet va yive drelpo xou avtioTpoga yior Tapdderypa 15 = > oo (517 + 35T,
doo (.1)10 = (.0001100110011 - - - ),.

Apwipol punyavnie.
Kavovixy| popgy| xavntrc utodtactohrc evog meayuatixol apuduol x, x # 0: o = +(didy -+ )%,
di # 0 ye d; nenepaouéva 1| drepa dnoio we tpog Bdor B xar e xatdAANAog axépotog.



Aprdude umyavic ye tenepacuéva dmola v = t.didy - - - d ¢, di # 0, pe d; dnolio we npog T Bdon
B, e axépanoc ue L < e < U émov L, U axéparol yia Toug onolovg L = —U.

To cOvoro twv apuwy unyavic M = M5, t, L, U) ¢ apriunTIXc HOVADAS EVOC UTONOYIGTY
etvar ot Topandve apriuol xar to 0. T éva ouyxexpiévo M ue dedopéva 3, t, L, U ioybouv ot

oxOhOVVES LBLOTNTEC:
e To M elvou menepacyuévo,
e To M éyel éva xatdmoéiutov Ty uéyoto otoryeio, auté ye d; = f— 1, 1 <@ < ¢, 77,
e To M éyel éva xatdnolutov Tiwh eAdytoto otowyeio, o .10 - - 0%,

e To M dev ebvar owua wg Teog Ty npdcdeon xar Tov tolarhactacud. [o mopddetypo To
1. - " exl Tov eautdv Tou dev Peloxeton otop M. Ay S =10,t =5 ot aprdpot 1 = .1- 10!
xou 1073 =.1-1072 avijxouy oto M akhd o 1+ 10~® = 1.00001 dev avixer oto M.

Ebvar wiadtepa onuavtixd to M va efvon 660 T0 SuvaTOV To TUXVO.

Hapadetypora.

Trohoyiotrg ‘ B ‘ t ‘ L ‘ U ‘ pt
[EEE(arh axpifew) | 2 | 24| —125] 128 | 119107
IBM3090(amA oxpiPerar) | 16 | 6 | —64 | 63 | 9.541077
H P33(yeplo0) 10/ 10| 98 |100|1.00107°

Av mpoonadficoupe Vo TapaoTACOUUE Evay apldud ueyahiTepo Tou PéYloTou oTtolyelou tou M
nadpvouue €va prvuda overflow dSnhady, otopatder 1o obotnua. AvtioTowa, av o apriuog ebvor
0<z<.1p% nalpvouue to urvupe underflow 6mou cuvideg o apriuog x avtixadictatar pe to 0.
H npocéyyion evog aprduol o pe amdAutn T HETAEY 18% xoun pY oLUPBOMTEToN e fl(x). Auté
umopel vau yivel ue dVo TEOTOUC,

1. Me otpoyyUieuon,.
Av x = :i:(dldQ cee dtdtJrl cee )ﬁﬁ, t6TE

fl(x) o :l:(dldQ . e dt)ﬁﬁ, O(VO S dt+1 < g’
oo+ O, 0 < s <

2. Me anoxot.
Av x = :i:(dldQ cee dtdtJrl cee )ﬁ’i, t6TE



Anébhuto og@dhpa opileton n noocdtnta |fl(x) — z|. To oyetxd o@dhpo tTng mpooéyylone ue
otpoyYOheuo) elvar
’fl(x) _x’ < lﬁl_t'
x 2
Anooeln.
Av fl(z) = z, tetprupévo.
‘Eotw 6t 2 dev elvon aprdudc unyovic xou éotw a', 2 ot dradoytxol aptduol unyavic

ue &’ < x < z”. Téte npogavace,

(o))
]‘ / "
f1() — ol < gla' =4,
OTOTE
|fl(x) —.11:| < 1]z" — 2"
T -2 x|
‘Eotw, ywelc tepopioud tne yevixotnrag, © > 0. Av v = —.didy - - - dydyyq - B 107€

' =.dydy- - dy - B xon 2 = (dvdy - - dy + 7). Enopévoc,
‘.T/ o l'”‘ — Bﬁ_t' (1)
Emuniéoy,

Bl <dy <. didy---didyq- <1 =
|(L’| = .dldg v dtdﬂ-l : 6R Z Bm_l =

[z > " (2)
Ané (4)-(5) mpoxinter,
_ K—t

x 251 2
To oyetind oQdhua TN TEOCEYYLIONG UE ATOXOTY EVL,

|fl(l‘) B "L‘| < Blft'

x
Telxd €youye,
fl(x) —x

| <u= { %ﬁl_t, Yl oTpoYYUAEUOT),

x By amoxor.

Av z, 9 ebvar mparypatixol apriuol, yéca 6To €0p0g TWV aPIIUWY UNnyovig, XL * €tvar Uio Ao Tig

YVwoTég Tpdle +, —, -, / t6TE 10 anoTéEAECUA NG TRAENS T * 1 ebvan 0 apriudg unyovic

z = fI(fl(x) x fU(¢)).



H npdén fli(x) x fl(¢) yiveton ye ‘dnepn’ axpiBeta, ouvidwe ue oxpifela 2t Ynpinv xhdopotoc.
Hapdderyyo:

Ye unohoyioth ue B = 10,¢t = 5, U = —L = 10 xou fl pe otpoyylieuon, dewpolue toug
x = 5891,26 xaun 0,773414 xou {nrdye to ddpoioud toug 2. ‘Eyouue fl(x) = 58913 - 10* %o
fl(y) = 77341 - 1071, ECodvovtac, Toug exdétec TolpvouuE

fl(z) + fl(x) = 5891377341 - 10*

dpor z = 58914 - 10*. Suyxpivete pe x + ¢ = 5891,3373414, fl(z + ) = 58913 - 10* xou
Jl(z) + fl(¢). Luunepacyatid o opoude g medéne dnuoveyel ta e€hc tapddola,

e Ou ouvideg WOTNTEG TV TPdlewy oto R 6nwg 1 mpooetepaiotiny| dev oylouv. XTov
UTOAOYLOTY| TOU TPOTYOUUEVOU TapadelyHaTog Yewpolue Toug apruolc unyavic a = 1, § =
v=3-10"" 16t fI(fl(a+B) +7) =1evo fl(a+ fI(B+7)) = 1,0001.

o Avxatd tny Ao g elowong 1+ = 1 6Tov UTOAOYLOTH| TOL TEONYOUUEVOL TaRAdELYUATOC
0z =4-107%(€ M), t6te fl(1+ x) = 1. To {Bo wyler Yo onowdfnote © € R pe
0 <2 <5-107° Avutd yevixd woylet otny otpoyylieuot yio orodhmote © € R pe
0<z< %Bl’t, 6mou 1 Toc6TNTA %Bl’t ovoudleton ‘undéy’ # ‘édhov’ e unyovhc.
Enppon Twv cQaipudtey oTpoyYYOUAEUONS GTOUE UTOAOYLOWUOUG.
Alyobprduog Yoo to ‘undév’ ) ‘€dihov’ TN unyovic

e+1
epooov 1 +¢e>1

€
5%5

Extiunon tou oyetxol opdhuatog:

fIf L) % fU(4)) = (% ¢)
T * Y

Hapatnerioets,

|fl(x)*x

1. H extiunon | < u ebvan woodOvopn ye ) oyéon fl(z) = z(1+¢) vy xdmow € = e(x),

le| < u?. (H onddeln agpriveton we doxnom).



2. Av 1o g, 1 <@ < m wavornowoly ) oyéon |e;| < u < 1, téte undpyel € pe e < u <1

TETOLO MOTE
m

[[a+e)=0+em

i=1
(T Ty anddetln Yewpeiote dedopévo 6T

(1—u)™< ﬁ(1+€i) < (T+u)™

xon egapuoote 10 Oedpnuo Evdidueone Twrc.)

‘Eotw x, ¥, x %1 un undevixol apriuol oto €upog Twv aprduamy pnyavig.
Holamdaoiaoudc. 'Eoww 6t fl(z) = (1 +e1), fl(¢) = (1 +€2), pe |e;] < u tote

z = JUfl(z)- fL(v))

= fl(z(14¢e1) -1 +e9))
= ap(1+e1)(1+e2)(1 4 e3) 6nouv e3 = e3(x, V), |les| < u
= 2Y(1+¢)’ |e| <.

‘Etou éyouue

z—x¢| _ |x-¢(1+6)3—x¢

TP zy
= 1e® 4+ 3% + 3¢| < |ef® + 3|e]® + 3|¢|

| =11 +2)" =1

< u® +3u® +3u = 3u
yotl u << 1= u? << u, u? <u? << u. Awdpeon. Hupbduola pe 10V TOANATAAGLACUS.
Ipéoveon-Agaipeon. Eyouue
s = JUSU) + FU) = Flla(l+ 1) + §(1+ )
= z(l+e)(l+es) +v(l+e)(l+es), [e3] <u
= a1+’ +9(1+0)% 9], e[ <u
= x4+ 2we + 206 + x? + >
x + Y + 2(ze + )

I

"Etot
ot ) bl bl
T+ z+y | T v+
2| + [¢]
< y—-—-—.
I
Aiepebvnon:



o Av z, 1 elvon opbonuol t6te |x| + 1| = |z + | xou 10 oYETINd oYIAUa elvar epinou 2u.
7. 7 ~Y 7 7 4 4 2 /
o Ay z, 1 eivon etepbomuol xan & = —1h th1E T0 PRy ToU oYETX0U OPIALATOC YiVETAL TOAU
peydho—o@dhuo oxbpwone (cancelation error).

Moapdderypa. Xtov ywoto vrnoroyot 8 = 10,t = 5, U = —L = 10 xa fl ye otpoyydhevon,
Vewpolpe toug & = 45142708 xon ¢ = —.45115944 pe axpiBéc dpowoya = + ¢ = .26764 - 1073,
‘Eyouye,
z = fl(fl(z) + fL(¥))
= f1(.45143 — .45116)
= f1(.00027) = .27000 - 1073
[ 0 ogdiya €youue

z—(z+1)
x4

’288-&_%:88-2%

20
[aipvouye ueydho ogdiuo Aoyw tne woperic Tou o xot 1. To (o uropel vo cupPel xatd tny npod-
oleon peydAwr oe anélvtn tiun etepdonuwy aptudy. Av yio Tapdderypo oTov (Blo UTOAOYIOTH
x = 451852000 xor ¢ = —451851000 ondte x + ¢ = 1000 xou z = fI(fl(z) + fl(¢)) = 0. Xe
(ATOLEG TEQITTWOELS Ta TROPBAAUAT afpovTon Ye TponoToinoy Tou akyopiduou.

opadelypora.

() Xtov unohoyioth HP33 (8 = 10, t = 10) yepo0 ¥éhoupe vo unohoyicouue v 7892 —+/7891.
‘Eyouye, /7892 = .8883692926 - 102 »on v/7891 = .8883130079 - 10? ool

J— f— . -2
V7892 — /7891 = .562847 0000 107~

andreto axpLBeiog

: T —1p
loyve |V — Vi = NN
on6te V7892 — /7891 = mi N 5628468294 - 1072,
(B) ©éhouye vo unohoyicouye ye axpifela tic Tée e ouvdptnone f(z) = x — sinz y |z
X0
}:ig(l) SII;JZ =1 — (ot Twéc tou sinz mhnodlouv 1okl g Tiwée Tou = Yoo & — 0).

Egapuéloupe Taylor yia tny

sinz, si 4 e@), e(a)] < 22
mauor mr=xr — — T €T _—
’ 6 ’ - 24

|]®

Apa f(z) = % UE OQaAUA LXpOTERO TOU 5

24 °



YepdAuata otov vrodoyioud adpoiopdrwy

Hoapdderypa. Ac umodécouue 6ti Y€houye va utohoyicouue to dipoloua

n

—~ 1 1
S, = 1 —1 -
+;/€2+/€ +Z/@(/@+1)

k=1

= 1Y) = (=) (G )b ()

k+1 2 2 n n-+1
= 92— 1
n+1
log ANyobprdunog
So = 1
+ L 1,2
S = Sk_ , k=1,2,---,n
"Rk 1)
20¢ Alyopuipocg
1
T, = ——
‘ n(n+1)
1
T, = T.1+ k=1,2,---,n—1

(n—r)(n—r+1)
T, = T,.1+1

Topo otov HP33 (8 = 10, t = 10) naipvouye Tic axdhoudes tuée

Sh Sh T,
9 1,9 | 1,900000000 | 1,900000000
99 1,9 | 1,990000003 | 1,990000000
999 | 1,999 | 1,999000003 | 1,999000000
9999 | 1,9999 | 1,999899972 | 1, 999900000

N
k=1

‘Eotw N apwupol unyovig a;, 1 < ¢ < N. T'a tov unohoyioud tou alpoiopatog §y = >
YETOWOTOUUE TOV ahyOpLiuo

ST =
Sk = 85—1"*‘04&7’{:2’37""]\[

0 omoiog eQupUOLOUEVOS GTOV UTOAOYIOTH ToRdYEL ¢ Ueptxd adpolopata Toug aprduoig 5‘,{, K=
1,2,---,N é6nou



Mropei va amoderydel o6t

SN — SN < N u (3)
Sy ~ |SN|
6mouv yy = |Sa| + [Ss| + -+ + [Sn|. To mnhixo py = ’2N| Aéyetar GLVTEREOTHC PETAdOONE TOU

(oyetwo0) o@diyatoc. Av a, >0y k =1,2,--- N 16t yv = (N —=1)a; + (N —1)ay+ (N —
2)az + - - + a, Snhad” yror va elvan 0 Yy 600 To Buvatdy WxE6TERO, EEXVEL ATd TOV XPOTERO

OTOV UEYUAUTERO (5. LMUEIWVOUUE OTL 0 20¢ ahyopriuog divel xahitepa anotehéopata amd Tov lo.

Y pdApoto 6TOV UTOANOYLOUSO ATEOLCUATWY(CUVEYELW antd TO TEONYOVUEVO Udinua).
‘Eotw ot 1) extipnon (6) woyder yia o Sy xaw Ty, utodétovtac 61t o Gpot €youv yetatpanel ex

TWY TPOTEQPWY OE apLiuole Unyavrc.

1
log ANyobpripog. o N = n + 1 éyovpe oy = 1, o, = ﬁ’ k=2,3 -, N xou
k— 1)k
SN =5Sy=2-— T aphveta we doxnon w0 Yy =2n — (5 + 5+ + ).
(Optopde: fin ~ Gm av limy, o f—m =1, yia yeydho m.)
Im
Ioyuetlouaote 611 1 + % 4+ 4 % ~ Inm y peydho m. o v anddeln autol Tou

da
x

oyvplopol mpooeyyilouue To ohoxAfipwud flm = Inm, m > 1 pe dpotopa Riemann

(méve xou x4tw) eyPaddv opYoywvimwy povadiaiov TAdtouc. Apa,

YN ~ 2n —Inn ~ 2n(y peydhro n).

Teluxd, 6edopévou 6T SNNQ,:>pN:|g—N| = py ~ n.
N
20¢ AAyopudpocg. I'a tov 20 akydprduo €youue:
1
= T =
o T nn+1)
1 1
S = Th1 = - , h=2,3,--,N—1
n—k+1 n+1
1
N n+1
Enoyévoc,
1 1 1 1 1 1
= — — cee (1= 9 _
o S B Dl e R D ey U o ¥

= 2+(1+1+ T ) -
B 2 n—1" n+1

1 1
Ioyuetlouaote 6T Yy ~ Inn. py ~ > Inn agol Sy ~ 2. Tan = 10* t67e 3 Inn = 4,6.



Moapdderypa. No mpoceyylotel 1o e yia x >> 1 and yepwd adpoloyato tng oepde Taylor

2 J]N_l

Sy(z)=1—z+ % — (—1)N_1m. [z =100 etvor e 22 0 evod

s1=1, 89 = —99, s3 = 4901, 54 = —161766

7 4 ny 7 7. e z 4 7 4
mou onuadvel 6Tt T0 py = 45— Vo ebvoar ToAD yeydho. Emouévwg, to opdipa Vo eivar mohd

SN
’ , ’ o - _ T ’ ’
ueydho. O cwotde TpdToc UTOAOYIoUOY Ebvar €% = v OTOU TO € npooeyyileton pe adpolopata

¢ oewpdg Taylor.
Evotdlea AkyopiOuwy

O akyderduog uropel va ebtvon agrduntixd evotadnc 1 aprduntind actodvc.
Mopadelypora.

() O akybpripoc tTne tpocéyyione Tou e~ * yioex >> 1 ye ueptxd adpoiopata e oepdc Taylor
etvan (apriuntind) ootadfc.

1
(B) O aryodprdyog e = = omou To e” mpooeyyiletan ue adpoiouata g oepdc Taylor etvan
(opriunTixd) evotadric.

(7) "Eva axéun napdderypa. Na umoloyiotel To ohoxhfpwua
1
In:/ xnexfldx’nzl,Q’...
0

yioo apxeTd peydho n. Mepixéc wiotnTeg Twv I, €lvon ot axdhovdec:

1.1,>0, n=1,2,---

2. It < I, n>1 (v my anddelnz™t < 2", x € (0, 1)).
1

n+1

4. lim I, = 0 yta n — oo.

a1, (1)

W[g — ko

3. I, < fol z"ds =

5. I, = J, n=1,2,--- (an6deiln pe enaywyn).

O tinoc autée yua peydho n diver évay actadr akyopriyo (yatit). Xenowwomowdviag olo-

1 1 1
— / e Ina"lds =1 — n/ " et ds
0 0 0

10

xRpwon xaTd UEET) EYOLE,

1
/ xnexfldx — xnexfl
0




1
= I, =1-nl,_ 1, n=2,3,---,uel; =

[

Egapuolovtag autdv tov ahydprduo oe évay utohoyioth B = 10, t = 6 malpvouye:

Iy
367879
.264242
207274
.110160

1187207
—.0684807!

© 00 N W N =3

TO LOVAdWO GQAAUA GTREOYYVOAEUOTC GTOV UTOAOYIGTY) TOU
Ln=1-nl, 1, n=2,3--yucli =1 +e, bnou e, = —4,4-107".
‘Eyouye 010 n— o106 BAuc T0 o@AAudL €y,
en=1,—1,=1—nl, ; — (1 —nl,_1)
= —n(_fn_l — I, 1) =—nep_1, n>2.

Enaywywd mpoxintet,
en = (=1)""nley, n > 2.

Hopdderyya. Tan = 9: g9 = 9!, &1 = -0, 16. Iapatnpolue 611 1 ‘Lnuid’ oTov nponYolUEVO
alyoprduo mpoxaheiton and Tov detxtn n, g avadpouhc oyéong I, =1 —nl,_;.

1-— In
Oewpolye Tov avadpouxd TOno I, = ——. 'Etol av yvwpilovye o0 I, unopolue vo utoho-

yicoupe €va I, K < m, YEow NG axo)\ouﬁtag L1, In—2, I.. Emeid?| 0ev E€pouye axpi3ag t0 Iy,

0 ahyopriuog €yel e e€Xg Im =1,+em

I,1= , n=m, m-—1 k+1
n
"Eyouye,
1 1= 1 -
en—1=In1—1Ip l—ﬁ—ﬁfn:——(fn I,)=——¢, m>n>kr+1
A, 111
= (=1 k+1k+2m

11



O mapamdve eivon €vag evotadc ahyopriuoc.

~ 1 1
Mopdderypo. Eotw m = 20 xou Iy = 0 (yevixd woyle 0 < I, < ?) = |egg] < 51 TOTE OTOV
— i n

unohoyioth e B = 10, t = 6 todpvouye petd omé 11 Bruora Iy = 916123 - 10~

Aox¥oeig (and BiBAio AxpBA-Aovyaln)
1.2 Bpeite xatdhhnhoug TpOTOUEC LUTOAOYIOUOD TWV TUEAXITW TAPACTUCEWY, ETOL WOTE VA UNV
ydvetar oxpifeta, dtav ot medlelc yivovtan Je aprdunTin) XvnTAC UTOOLIOTOANS Xl TETEQUOUEV)

oxplBeta.
(@) 1—cosz, yo uxpo || ywpic Taylor,
(B) €, v peydha Jetind z, 1P,
(7) logz —log® yio yeydha Vetxd , 1,
(0) sina+ 2 — sin oy uxpo |zl
Adon.

: 2 x 4 4 7 7 7 .
(a) 1 —cosz =2sin (5) bty « xovtd oto 0 téte cos x xovtd oto 1, dpa cancelation error,

r— __ e
(8) e =,
log
1 —1 =
(7) logz —log og 0

. . r,B . r , . . /
(0) sina+ x — sina = 2cos(a + 5) sin o, 6tav @ + x xovid 610 @ = sin(a + x) xovid oto

sin a dpo cancelation error.

1.3 Ocwpelote t devtepofBddua elicwon 22 — 2ax + = 0 6mov a, S > 0 xaw o >> B. Adote
évay evotady) alyoprduo Yo Tov UToAoYLoUS TwY EIlWV TrG.

Abon.

200 + /4a? — 4
T12 = - 2a Bzai\/az_ﬁ

= =a++vVa2—0, xurs=a—\a?—-F=Za— Vo= a—a,
Tapouctdaleton TEOBANU Yot agonpolue oudomnuous aptiuolc x — ¥ ye = . Apa,

(0= Va?=Blat+ V@ =B) _o*-a*+p 8
(a+va? =) no

To =

12



T
1.6 (o) AnodeiZte 6T 1 oxorovdia 1), = 2" tan g = 2, 3, elvou pdivouca xou cuyXAiveL 6To

.

(B) Anodeilte 6t 1) 9, mapdyeton avodpouxd and tov ahyderduo

Yy = 4
VIt @ )2 -1
Uppr = 22 +(1/)w) s k=23,

(v) Av (8VOUUE TPAEELC e apriuNnTIXr XVNTAS UTOOICTOMG UE TETEPACUEVT) axpifBeta, TapaTr-
eoUue 6Tt 0 akyoprduog etvar aotadnc. Tlowd ebvon n antior T aotdietoc:

(0) Beeite évay evotod ahyoptduo yio 1oV UTOAOYIOUS TOU V.

Abon.
2 2tan
() "Eyouye, ¥, = 2" tan ;—H =2F tan(?j1 ). Méow tou t0nou, tan2p = - tanfw’ nodpvou-
ue
T b1 T
b2 2 tan Yy _ 25T tan oniT _ Dot -
" 1 — tan? il 1 — tan? T 1 — tan? o=
2ﬂ+1 2H+1 2n+1

) etvan pdivouca. Apa

Mopatnpotpe 61t 0 < 1 — tan? < 1yl n axohoudio tan(

2n+1 2n+1
1 ¥, ebvor gdivouca. I'a o 6pL6 TNE €y0upE,
tan — tan —
) ) . T . an—;- ) Zﬂléz
lim ¢, = lim 2"tan — = lim 7—=* =7 lim —*~ =7 1=,
K—00 K—00 k K—00 o k—oo T
2 2
OLOTL . )
. tanzx , .. sinzx
lim =1, ago’ lim = 1.
z—0 x x—0 I

(B) T tov avadpouxd tHno €youe,

13



™ T . T
CoS — 1 — cos — 2sin Pyy
— 2N+1 2’$ — 2N+1 2"i — 2N+1 2"{—’_

sin — sin — 2sin

A A 2/€+1 cos

2/£+1

T
__ ok+1 _
= 2" tan e = Wit 1-

() Hopatnpolye oL,
Yo =T, K—00= 27, =0, k= 00— /14 (275,)2 — 122 1.
Apa \/W — 1 ebvon acTtadrc medln.
(%)

(V1+ @) - D(/1+ Q)2 +1) 2,
U/ 1+ (277)% + 1 VIt @2 )2 +1

77Z}m+1 — 22/@—&-1

euoTadc.

1.12 Oélouye va unohoyioouye yia dedouévn (Ueydhn) otadepd a > 1, Toug dpouc NG axolou-
Dtoc

1 n
wn:/ ’ de, n=0,1,2 .-
0

T+«

() Arnodeigte oty xdde o > 0 1 (1) ebvan yvnolwe @divouoo xon 6Tt limy, o ¥y, = 0,

(B) Amodei&te 6Ty n > 1,

n—1 n—k _ n—kK

n—k
k=0
7 7 4 4 14
EVAUL O TPOTOC AUTOCQ UTEO)\OYLO'HOU SUOTOH()T]C,

(7) Hpoodiopiote avadpoptxd TOTO YL TOV UTOAOYIOUO TOU 1y, GUYARTAOEL TOU Yy_1 XAl UTONO-

yioTe avoluTid T0 Py. Amodellte 6Tl 0 dAYOpLIUOC TOU TEOXUTTEL eV elvan eucTadrc,
(0) Awote évav euotodr ahydperdo Yo ToV UTONOYIOUS T.Y. TOU Pp.

A¥bon. Trodeile.
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(o) Ioyver 2"t < 2™y z € (0, 1)

0<¢n:/ dm</—dx:/x”_ldx:—$¢n—>0,n—>0.
0 0o 0 n

T+ «

e et —al s (0 @+a)r e
o= [ St [ T = [ ()?d

- /01 HZ:(_”K (Z) (@ +a)" " larde =,

omou Palouue ohoxAfipwud UEco xal TUfPVOUUE TEQITTWOEL Yo T0 k. [ Ty euctdieia
10 115 — 10°

éyoupe, av T.y. a =10, n =10, k = 5 éyoupe (—1)° . 105T ~ _3.10.

(7)

1 n 1 n—1 1 n—1
@/}n:/ ’ dx:/ ’ xdx:/ ’ [(z 4+ a) — aldx
0o Tt 0 T+ 0 T+«

1 1 xn—i—l 1
= 2" tdr — o der = — — ab,_1,
0 0 T+« n

) mou efvar acTodc.

1+«

xan g = log(

(0) Me o napdderypa 0T0 TENOS TOU TEONYOVUEVOU HoAUOTOC AmodEVOOUPE TNV oo TddeLa xo

Beloxouye to {ntoluevo. ;;
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Médodoc tne dryotounonc

Hoapathpnomn: Oa axoloudficouue tov e€Xig GUUSOAIOUO.
'Eotw I C R, n € N t61¢

CI)={flf: I =R, fouveyhic}
xolL

C"(I) = {f|f € C(I) xaun popéc napaywyiown oto I}
Tedpovye C([a, b)), Cla, b], C(a, b), C"[a, b], C™(a, b).

Ocdypnua Evodueonc Tuwurc
‘Eow f € Cla, b] xou f(a)f(b) <0 t6te undpyer 2* € (a, b) tétow dote f(z*) = 0.

Mébdodog tng Auyotounocng

Av f € Cla, b], f(a)f(b) < 0 t61e undpye: pila e [ oto [a, b]. 'Eow a; = a, by = b, 21 =
a; + bl . a—+ b

2 2
(1) Av f(x1) = 0= 21 pila 1.y oyfua

(17) Av f(z1) # 0 t61e
1. 1" Tepintwon: f(ar)f(z1) < 0= 3 pila 670 [a1, 1] T.y. oyhua
©étouue az = ay, by = 7.

2. 2" Hepintwon: f(ar)f(x1) > 0= f(z1)f(b1) < 03 pila o0 |21, b1] 7). Oyt
Oétouue az = T, by = by.

To [ag, by] = { [[al’xl]] el whixoc o wod tou [aq, bi]. EnavehauBdvouue tn drodixaoio 6to
x1,01

[CLQ, b2]

Ipéraon.

‘Eotww f € Cla, b] xau f(a)f(b) < 0 xou (z,)n € N 1 axohovdia tyv onofa diver 1 uédodoc tne
duyotounone. Tote elte xy = 2* ywo xdmowo N, eite x, — z*, n — +00, 6n0v z* € (a, b) pilla
e f(xz) =0.

bh—
MdéhioTa toyler yio Vv extipnon o@dhuatog |2* —z,| < ¢

n

n=1,2,-- (10 andruto opdiua
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0T0 n — 0016 Bua ebvan

Ardéoeiln.
‘Eyovue
b bn—l — Qp—1 bn—2 — Qp—2 b—a
n — a,n g fng —
2 4 2n—1
an +b, )
Ty = 5 ¥ € [an, b, oyfua
Enouévoc,
N b,—a, b—a
|2 — @] < =

2 2n
And Yedpnua tooouyxhvoucey (sandwich) mpoxintouy xou to UTONOLTA CUUTERACUATA.

Apudc Brudtwy étol dote |x* — x,| < €.

Apxei
b—a
In( )
b—a b—a b—a
— < 2" > n2>1 —c
g =22 ——=nh > In( . )=>n> =
Hapdderypa
Na eedel o anutodyevog aprdude Brudtwy otav [a, b] = [0, 1] xov e = 51077,
In(0,2 - 107
Ané tov mapamdve tOTo apxel n > % =~ 20,93 = n = 21.
n

H axp(Bera tng tééne 5- 10~ €yl ooy oLVETELN TOAG Bruata. Av 10 o@dhua givon €, = |x, — T*

”T_l (opy1h olYXAoT).

TOTE £, =
Enavoinntixég Médodol

f(x) =0% f(x)+ 2 =2 Oétouue () = — x: otadepd onueio g ¢.
Tpt1 = QO(J:TL), n = 07 ]-7 27 e

Aedoyévo .

Av n axohovdia (z,), n € N cuyxiivel 6to 2% o elvou cuveyfc oTo =¥, €YoLuUE
9 Y X ) X

¥ = lim x, = lim p(z,-1) = ¢(lim ) = p(z¥)
n—oo

n—oo n—oo

Hopdderypa

4 — o3 4 — o3
P 4+5r—4=0&x= ‘ Goa () = 5:15
) 4 — a3 ,
Apdt i1 = o = 0, 1,2, - (ue dedopévo x).

4—a3  4—(lim, ) 4—p?

Av z, — p, n — 00 10T€ limy, oo Tpy1 = lim, oo 5:6" = <1H15H n) = p= 5p

SpPP+ip—4=0=0p eiCa tne e&loworng.
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Hpéraon ("Trapéne otadepol onueiov)
Kée ouveyric ouvdptnon ¢ : [a, b] —= [a, b] éyel oto Sdotnua [a, b] (toukdyiotov) éva otadepd
oruelo.
Ardboein.
oyt
Av p(a) = a % ¢(b) = b tote 1oy Vel
Av Oy, 16t p(a) > a xon ¢(b) < b. Opiloupe g : [a, b] = R ue g(z) = p(x) —z,9 € [a, b].
A=) == 0 oa)g(e) <0
g(b) = (b)) =b <0
Ané Yedpnua Eviidueone Twre urdpyer 2* € (a, b) : g(a*) = 0 & p(a*) = a*.
[apddetypa
AeiZte 61 1 p(x) = 377 éyer (touldytotov) éva atadepd onueio oo [0, 1.
Abor:
H ¢ eivor ouveytic, pe apvnund napdywyo ¢'(x) = =377 1In3 < 0 dpa 1 ¢ eivar pdivousa.
= ([0, 1]) = [¢(1), (0)] = [é, 1} [0, 1].
Apa 1) ¢ €yer (Touldyiotov) éva otadepd oo,
Hapathpnon: H cuvidhxn tng mpdtaorg etvar teavr ahhd oyt avayxado.

1
. Heo: [=1,1] = [0, 2], p(z) = 222 elvar ouveyhc xou ue otadepd onueto ta 0, 5 oAAG Bev
wyle o([—1, 1]) C [-1, 1].

YuoToly
Oploudc. H ouvdptnon ¢ : la, b] - R ovoudleTon GUOTOAY| av undpyel otadepd L, 0 < L < 1,
tétow wote |p(z) — e(¥)| < Llx — ¢|, Va, ¢ € [a, b)].

2

m.y. No dei€ete 6t n p(x) = 3% elvol oUOTOMA

1

fo(a) — o(W)] = |52 — 202 = Z(a +w)le — ] < o

1 1
5(5 tlr —dl=glz =9l

N | —

YUvenwe 1 ¢ ebvar cusToly) ye otadepd L = 3
Mopathenon: Av n ¢ € Cla, b] té1e,
lp(x) — ()| < maz|p'(§)], Y, ¥ € [a, b].

a<€<b

Anédeln.

Egapuolouye to Oewpnua Méonc Twic (doxnor, yia to maz|g(x)| eéyyouue dxpo xat axpdtoto

- OmhadYy exel mou undevileton 1 napdywyYo xou Tor dxpa. )

Hapdderypa

22 +5
6

o(z) = = ¢(z) = x, | (x)] = ]%\ <1 = |z] < 3 dpan ¢ eivar cuctohf o€ xde

3
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[a, b] C (-3, 3).
(X0 [-3,

—3, 3] fj oe BidoTnua mou éyel onueia extoc Tou (=3, 3);)

Occenua (Movadixol atadepot onueiou)

‘Eotw ¢ : [a, b] — [a, b] ouotohf; pe otadepd L, 0 < L << 1. Téte n ¢ éyet éva povadind
otadepd onueio oo [a, b].

Anooeln.

H Onap&n anodeiytnxe (and nponyoluevn mpdtaon). ‘Eotw 6t undpyer 2*, ¥* € [a, b] ye a* # ¢~

Tétol wote ¥ = p(x*) xou Y* = p(Y*), téte
|z = 9| = [p(z") — e(¥")] < L|z* = ¢7| < [z" = [ # 0

dromo agol L < 1.

Hapdderypa

22 +5

Aceite 6t o(z) = €yer wovadixd otadepd onueio oto [—2, 2. And to mpornyoluevo

Topdderypa 1 ¢ etvor cuoTtolf) oto [—2, 2] C (=3, 3).

ol1-2,2]) = 2, 5] <[22 i

Apa 1 @ heyer povadixd otodepd onueio oto didotnua [—2, 2]. T vo to Bpolue Yétouue
r=p(r) = 62 =2+5 =1 =1,z = 5anoppintetar). Apa oo [—2, 2] t0 ctodepd on-

ueto etvon to = = 1.

Occopnua (LOyxhon yevikig enavahnmtixic pevddou)

‘Eotw ¢ : [a, b] = [a, b] ouotohf ye otodepd L, 0 < L < 1 xon zg € [a, b]. Téte 1 axoloudia
(Tp)nen UE Tny1 = @(x,) ebvar xahd< oplopévr, dnhadh Vn € Ny, x, € |a, b], ouyxhivel oo
wovadxo otadepd onuelo T TG ¢ xou Yol To GQAAUA oY DOLY Ol EXTIUNACEL:

n

1. |y — 2*| <
e

2. |z, — 2*| < L™xo — x*|

|21 — o]

3. |z, —at] <

’xn - mn—1|

1-L
Andoeln.
H Onapén xa 1 yovadixdtnta tou otadepol onueiov x* €youv anoderyel.
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Emniéov, n axohoudia (2,)nen Elvar xoahde oplogévn epdoov ¢ : [a, b] — [a, b]. O deifoupe 6Tt
N () etvor axohoudia Cauchy. Eyouue

[Tni1 — Tal = |@(2n) — o(2n1)| < Llwy — 20 1| = Llo(zn-1) — @(72)] < L2‘$n71 — T

:...S...SLn’xl_xo‘

Enoyévee, yo bk € N
|xn+k - xn| = |xn+k — Tptk—1 + Tptk—1 — Tp+k—2 + -+ Tn+1 — mn|

S ’$n+k - xn+k—1| + |In+k—1 - xn+k—2| +ooe 4+ |xn+1 - In|
S (Ln-i-k—l —|—Ln+k_2+"'+Ln>|I1 —ZL’()| — Ln<1+L++Lk_l)|ZE1 — 20| =

1= LF L

L —aol <
U

|1131 —.270‘.

Ln
1-L
ETOUEVLC oLYXAIVouoa ue 6plo z* € [a, b]. Emnhéoy,

Apat |Tpgr — Ty < Ty — x| epboov 0 < L < 1, oaxorovdio (2, )nen ebvar Cauchy xou

‘iL‘* — xn’ = lim x —n = lim go(l'n,ﬂ = 90( lim Qﬁn,1) = gp(l’*)
n—00 n—00 AoY® GUVEXELNS n—>00

1. Topa opilovrac ) cuveyh ouvdptnon g(z) = |z — x,| éyovue

n
*

e = a(z*) = g(li — i = i — ] < —~
2 = ] = g(o") = g(lim wup) = limn g(re) = D [ — 2] < —=— oy — g

|2 — a*| = [p(2n-1) — (a*)| < Ll — 2" = Llp(zn-2) — p(a*)| < L?|2pn — 2*
=...<... SL”|xo—x*|

3. Topa Vérovtoag Yo = Tn_1, V1 = @(Typ_1) = T, xan e@opuolovog Ty extiunon 1 ye n = 1,

TolpvouuE
L
1 = 2" < 7= = ol = |2 — 27| < T lan — 20
Hapatnerioeig
7 Ln 1 _I— L 4 4 7z 7
1. Ioyler - L|x1 — x| < L™|xg — x*| T 7 (doxnom), dnhady| o pedyuo oty extiunon 1

elvall To0 TOAD xaTd UEYOADTEQO amd TO Qpdyuo oTny extiunom 2.

1-L
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L
— 1l <
|In Tp 1| = 1—L

2. Ioylet |z1 — x| (doxnom), Snhady n extiunon 3 elvar xahitepn

1—-L
aro tnyv 1.

3. H extlunon 1 ebvar a priori eve 1 extiunon 3 etvar a posteriori

Hopathenon: Eotww €, = x,, — *. Aéue 61t éyoupe oOyxhon tdlews p av woylet |epi1| < Cle,|P
omou C' > 0 otadepd. Av p = 1, hue 6Tt €youue ypouuxr cOYXAOT GE QUTHY TNV TERITTWOT
arnoutelton 0 < C < 1.

How etvon 1 14€n oOyxhione otn yevikn enavahnuuxt| uédodo: (doxnomn)

/ z1 = (o

oYM _
Ty = (1)

Hapdderypa
, 9 , , 22 +5
Eotww f(z) = x* — 62 + 5 ye pilec p1 = 1 xou po = 5. Abvovtac g mpog © = = p(x). H
@ elvar oueTol oe xde [a, b] C (=3, 3).

e Apa Vg € (=3, 3) n (x,) ouyxhiver 010 2% = p; = 1 (ond Vedpnua).

7
. Ftax0:i3:>x1:E:§<3dcpo¢x1,:v2, xg € (=3, 3) onbte x, — 2* = p; = 1.
1 Ve 4
° Ftax0:4:>x1:6>3,x2:ﬂ<3<xpocx2,x3,:v4€(—3, 3) onbte x,, — X = p; =
1.

Ouolwe yw g € (=5, 5) = x, — 2%, n — oo0.
e waxg=45=2y=29=---=5H, ond1€ T,, — 5.
o T\ oupPaivel yio . > 5 o < =5 (doxnon).

Trevidouon f(z) =0 & x = ¢(z)

Tpt1 = @(x,), ¢, =0, 1,2,

Aedouévo Ty

¢ : [a, b] = [a, b] cuoTtolh, zg € [a, b] totE M T, Elvar xANGDS OpLOPEVT) XOU T, — T = LOVOOIXS
otaepd onueto ™ ¢.

[ yevixd (tuyaio) ¢:

lenii] = |21 = 27| = lp(2n) = p(a")] < Llzn — 27| = Llen[0 < L <1

dpo ot yevixn enavainmixd pévodo 1 obyxhon etvon ypouuxh (p = 1).
H Mé&90doc tou Nevtwva
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‘Eotww z,, ylo npocéyyion g piloc 2* tne f(z) = 0. Av n f eivan 800 gopéc mopaywyiown oe yio
neploy U xou x, x, € U.

TYrog Tov Taylor.

F() = Flma) + (2 = ) ) + = (0

6mou § Yetall twv ¥, x,. ‘Onov x fdlw 10 2%,

0= F(&*) = fla) + (2" — 2 f'm) + 5" — )2 (6)

Trovétovrog 6Tl 10 T, sbvan “apxeTd xovTd” oTO X* THTE f(xn) # 0 %o

flxn)+ (" — ) f(2,) 20= 2* Xz, — ;/((I"é Anhadn av to x, elvon pio tpocéyylon tou
xn
TOTE 10 Ty — f/(xn) etvor xahOTeRn TEOGEYYLON.
T )
Ty - T
O¢ ntl = Tn— ,n=0,1,2,--- £000 Net . 1Tod =T—
ETOUUE Tpp1 = T o) n — pédodoc tou Nebtwva. Iaipve p(z) == ()
dpo toy Vet Tpi1 = @(2,) =z — JJ:/((%))
Tn
F(x,) = tanw = f(:)?n)*
oo foy "
Ty,
=Ty =Ty — = Tpy1 = T,
Ty z f/(xn) Tn+1 Ty
Hopoadelyporta:
(@) oyfua
(B) 2? —6x+5 =0 ye pilec p1 = 1 xou pg = 5. oy
o levixy| emavaknmrier pévodog
2 +5
R
+1 6
o = 2
T, = 1, )
2y = 1,2083
x3 =1,076678
x7 = 1,001002
rg = 1,000334

bpa e = |wg — x*| = 3,34 - 1074,
H yevur enavodnmtiny| pédodog dev umopel va ouyxhivel otn pila p2 = 5, exT6C av 7 = 5.
e MéVodoc tou Nebhtwva

flx,) a2 —6x, +5  xr—5

n = dn — — 4n - ) 2071527"'
T S T e T T T e 6 2w, -6
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To = 2

x1=20,5

x9 =0,95

x3 = 0,9993902

x4 = 0,999999907

Apa |es| =6,1-107* xou e4 =9,3-1075.

Y ouyxexpwévr pédodo av mhew To > 3 ouyxhive otn eilla 5. Aev undpyel TEOBANUL UE
TNV EMAOYY| TOU Zg:

€youue oUYxAloT otny TewTn plla Yo T < 3,

éyouue obyxhon ot dedtepn piCa yioo kg > 3. Ilpdfinua undpyer 610 9 = 3 Yt
fllx)=20—-6=0=12=3.

Y uédodo tou Nebtwva elvor onuovtind n apy x| T T va ebvar “xakh” (dnhadr oyetxd xovtd
ot etla. Autod unopel va 1oy lel TAavta anAd 1 OEUTERY) TUPdYWYOS OTOV TUPAVOUACTY| UTOREL Vo

OnuiovpyRoel TEOBANUA).
opdderyua:

oy
[Iavd Kertrpta Tepuatiopot tng uevdodou tou Nebtwva

(@) [f(zx) <e
(B) |xp — x| <€

() |

‘Ol autd Tar xprtriplor OeV elvor acQaky xat uTdEY oLV TEPLTTWOEL oL 1 pédodog Tou Nebtwva

xk - xk_l 4 7 z 14
———— | < ¢ 6mou € elvon “Bedopévn avoy .

umopel v To LeyehdoeL.

Mopoadelyporta:

(o) oyfua |f(zk)| <€ olhd Bev elpaote xovtd oe pila

(o) oyfua |z, — 21| < € ahhd Bev elyacte xovtd oe pila
[auto:

z, 4 4 2 /4
— BaCoupe mopamdve and Eva xpitriptlo.

— BdZouye évay petpnt Brudtwy (counter)
N+ N+1

Av N > Npyop OTOHATIUE X0 ENEYYOUUE
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Yoyhion tng pedodouv tov Nevtwva.

Ocddpnua (Tumxd tetpaywvixt, cOyxAion g Led6dov).
‘Eotw * anh pilo plog ouvdptnone f, dnhadt f(z*) =0, f'(z*) # 0, xou éotw ot 1y f elvan 500
POpEC CLYEY WS TapaywYlowr oe o teptoy ) Tou z*. Tote undpyel xhetoTtéd ddotnua I ue péoov

10 ¥, €100 WoTE Vg € I 1 axohoudia (Tn)nen TOU oynuatiCeton ye ) uédodo tou Neltwva

Tnt1 = Tn — %, n=0,1,2,--- cuyxhivet 610 ¥ xan ydhota 1oy veL
lim L = gy 2l v = /(@)
n—o0 5% n—00 (xn — x*)2 2f’(x*)'
Ardéoein.
‘Eotw ¢(z) = — ff'((z’)) Tote p(z*) = z* %o
f T 'f” x N
¢la) = = LD = o —o

‘Eyouge ¢'(z*) = 0 Moyw tou 611 1 ¢ elvon ouveyhic oe piot teptoy Tou 2* undpyel €val XAelGTO
SidoTnua, UE HECOV TO T*, TETOL0 DOTE maI:L‘|<p’(x)| =L < 1= ¢ ouctorf oto I pe otadepd L.
[AS
Emnéoyv, yiao x €
o(z) — 27| = |p(x) —p(a")| < L]z — 27| <[z —2"[ = p(x) € I = o(I) C I
f(@n)

"Apa and 0 Oedpnua e Luotoric, Voo € I 0 (25 )neny UE Tni1 = Tn — m, n=0,1,2,---
CUYXAIVEL GTO T*. !
Ané 1o avdntuypa tou Taylor éyouue
* *\ f1( % (l’n _x*)Q "
Fla) = F@*) + (o = 2 f @) + 2 (g, )

fl(@n) = f1(@") + (@ — 27) " (€na)
7 ’ *x 7 . f(xn)
OmoU &p, xat &y PETACO TV Xy X ¥, 'ETol Tppy = 1 — ()

R et GO e W)
" (@) + (@ = a) ()

f"(6na) — 51" (6n1)
f'(@*) + (20 — %) [ (&ns)

= Ty — 2t = (2, — 2%)?

o St et m ) L (6) 36 )

nggo 5% nLH;o (an _ $*)2 B T}LH;O f/(x*) + (ﬁn — 1’*)‘]"//(&12) o 2f/($*)
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Hapatnerioeig

(a) H obyxhion eivar touldytotov tetpaywvixr (p > 2).
Av f"(x*) # 0 etvor axpiBde TeTpoyWVIXT.

(B) Xtn yevor emavaknmtxt| uédodo éyouue
Ent1 = Tny1 — 2" = () — (") = ¢ (&) (Tn — 27) = @' (&) - €n
omou &, yetald x,, x*. ‘Apd,

lim = lim /(&) = ¢/(a").

n—oo &y n— 00

Av ¢'(2*) = 0 t61€ pnop® va TeThyw xahOTeEY (LeYahUTERT) GUYXMON amd THY Yeouuxy.

En " x*
(7) To lim, 5_2+1 =c" = fo’((x*)) onuadver 6L ytoe 1 >> 1, e,41 ~ ¢teZ, 1éEn obyxhorg 2.
|5n+f

BéBoua, =2 <A& |ep]| <AE2|,n=0,1,2,---
n
(ot 800 TEbdTOL oplopol TS TEENE olYXAoNS elvan loodivauoy; (doxnor) ).

(0) Mewvexthuata tou Yewprhpotoc

— Aev Mel g va Bpeg to 1.
— To I yrmopel va etvar uixpo.

(e) Yndpyouv MEQITTWOELS TOU €Yw oUYXAON Yo Lo Yaxpud and T eila.
Mopdderypa f(z) =2* — 22 —5=0

2 45 +46 o
( 3 _T> TOTX6 ENGYLOTO

3 45— 46 o XTI
(— 3 _T) TOTUXO YEYIOTO

2
Vg > \/; €y mavTa olyxhion otr yovadxr elCa x*.
Ipéraon
‘Eotw 6t 1 f elvon 800 gopéc ouveydc nopaywyiown xon 6t f'(x) > 0, f"(x) > 0 yua z > 0. 'E-

otw f(a) < 0. Téte n f éyer axpBie pla mpayuatixd oila 6o Sidotnua [a, 00). ' onowdrnote
To > a 1 axohoudia (2, )nen, TOL Tapdyel 1 pévodog tou Nebtwvo cuyxhiver oty p.
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[Tolhamh, Pila

Hapdderypa
U
flz)=2"=0
f(zy) x? Ty
=1 I 01,9
T ) 2w, 27"
Aedoyévo xg
I * _xn_l *_1 : €7L+1_1 7 ’
Entl = Tppt — T = Ty = - = 5(:5” —a¥) = 6n = n11_}1{)10 - T3 (Ypouuixh oOyxhion).
[evind amodexvietan 6t
Av z* ebvou plla rodhamhbtnTac m(f(2*) = f'(z*) = -+ = M1 (2*) = 0) ol f™(z*) # 0, t61e
. 1
lim 27— - =
n—o0 5n m

Ipoxewevou va €youue TETPAYWVIXT GUYXALCT| YENOWOTOWOVUE TNV TAQoAAaYT| TNG UEVOOOU TOu

Nebtwva

T = T )

Médodog tng Ténvovoas.

Y1 uédodo tne Téuvoucag

f(mn) B f(xn—l)

f/(xn) =
omoTE TO oYU NS uevooou tou Nedtwva etvar

Tp — Tp—1

f(IN) - f(mn—l)’

Tnt+1 = Tn — f(xn)

Ytor OEDOUEVA T, 1.

oy ot

H pedodog tng téuvoucag etvar Alyo mo otadepr| xou AMyo mo apyn and tn wédodo tou Nevtwva.

LUYAEXQWEVA ATOOEVUETOL OTL

1+5
2

. gn—l—l_ o
Sy TO70PS

>~ 1, 62.
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Aoxnoeg otnr enilvon MH I'PAMMIKON EZTXQ2YESN,
(BifAio Axpipni-Aovyalr)).

e doxnon napopolx tng 2.1
o v e&lowon f(x) = 23 — 32 — 4 = 0 va unohoyioTel 1 0e0teEN TROGEYYIOT T2 TNC Piloc
x* mou divel 1 uédodog dryotounone. 116co to mold anéyet n xo and ) pilar Ioco Briuata

ATAUTOUVTOL Y10 TOV UROAOYIOUS TNS Tpocéyytone tou anéyel 107°% 1o mohd and tny z*:

Adonm.
fl(r)=32>-3=3(2*-1)=0=2=+1
f"(z)=6x=0=2=0
x —oo -1 0 +00
f’(l‘ + 0 - — 0 +
[ (@) - - 0 + +
f(x) ST Ny N te. )
[alv bl] = [27 3]
2 = a1—2|—b1 _ 2;—3 :2’5
f(z)=4,125>0 oy
s T
x2:a2—2|— 2 = +2’ — 2,25

1
lzg — x*| < |2y — aq] = 5\2,5 — 2| = — ol and tov tino |z, — 2t < o Bei-

S | 1

oxoupe o Bo. [ opdhua o Todd 107° yenowwonow Tdhl Tov TR0

b—a 1 1 )
2y — a*| < 2na:2—n§10_6:>2—n§1O_6:>2"2106:>n1n2261n10
61010
—n> 1n2 19,93 = n = 20.
n

e doxrnomn 2.9
1
‘Eotw x¢ € [0, 1]. AnodeiZte bt 1 axohoudion (Tn)nen, UE Tni1 = 5(2 +z, —e™), n € Ny
ouyxhiver xau to 6pto e Peloxeton oto [0, 1].

Adonm.
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1
Ocwpolye ™V p(x) = 5(2 +x —€"), onote Ty = P(xn), n = 0,1,2,---. Apxel va

detouye OTL

#w) = 5(1 - ) <0y w € 0, 1] = podivouoa = ¢((0, 1)) = [¢(1), ¢(0)]

3—e 1 1 et —1 e—1
<

- [E55 gle b U= @) = 50— e = 5= < 55

—1
= 1y ovotol oto [0, 1]ue otadepd L = GT < 1.

YUVERWS, and To Oewpnua TG XUoTOAAC 1 axoloudia (x,) ouyxAivel o€ éva ornuelo
zr € [0, 1], = = p(z¥).

doxnor nopopola tng 2.20

AceiZte ot 1 eZiowon f(z) = 23 —3rx—4=0 €yel uovo wia mporyuater piCa p. Aeilte ot
p € [2, 3] xou bt av g > 1, 1 oxohovdio T, Tou TapdyeL 1 u€Vodog Tou Neltwva cuyxAlvel
ot p.

T uropet va oupPet av zg < 1-

Adonm.

N > 1, f/(z) >0 xa f’(x) > 0. Eniorng,

fx) >0 x>p

flx) <0 x<p

Mé9od0oc tou Nebtwva

N J(@n)
Y. Y To = 3 = 11 = 2,417

oyt

Tnt1 = T

[Tepintwon A: Ag unodéooupe 01t 1 < x9 < p. Téte 21 > p. And Tov t0mO TNC Ye-

Y600u Tou Nedtwva

aq2%fﬁgémuﬂ%yamwfu@>o®a;gg<0:

xo—m>$—():>x—1>xo>l.

An6 tov t0m0 Tou Taylor

) = fla) + (= a0) o)+ PS5 (0, € pesazoe,
(o1 — 20)?

= f(x) = (&) buwc £ > 1= f"(§) > 0= f(x1) > 0= 21 > p.

2
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Hepintwon B: Ag urnodéooupue 6Tt 29 > p. Oa dellouue 6Tt 7, > p,n = 1,2, -+ xou
OTL Tyt < Ty, ONAAON 1) T, Ebvor @iivouca. ‘Eotw x, > p.

And Tov tOno tou Taylor

N2
f(xn-i-l) = f(wn) + (xn-i-l - xn)f/(xnl‘i‘wf”(gn)v Sn HSTO(E\’) Tny Tptl

-~

0
(xn-i—l - xn)

2
) (e,

= f(Tn41) =

Ané tov tOmo tng pevddou tou Nebtwva

f(xn) 3 — 3w, —4 222 +4
Tp+1 = Tn — = dn — ==
f(xy) 3z2 —3 322 —3

T, >p>1l=2,1>0=¢ >0= (&) >0

OTOTE
f(@ng1) > 0= 2pp1 > p

[ (zn)

_ f(zn)
f(@n)

Tpe1 < T —n = x, @Uivouoa.

Eniong, zn41 = 2y, orou f(z,) > 0xu f'(x,) > 0= x, — < T,

LOVETWC, N &y ebvor ouyxhivouoa xa €0Tw limy, e Tn, = ¥ > p (¥€he va Bellw 6T ¢ = p).

Eyouvye wni1 = w5 — %, n f, f ovveyeic = limz,4; = limz,, — —ff/((llllzi’;))
== — ff/((ii)) omou f'(Y) >0yl > p>1>0— f(v) = 0*“’“%“”1/; =p.

Axoun, v o < 1 8ev ymogolue va eyyunlolue T cUYALST) EQOCOVY YLol XATOLO Ty UTOEEL

f'(zn) = 0.

doxnor 2.19
o) Médodoc tou Nevtwva Yo Tov utoloyioud tetpoywvixic piloc.
[eddhte ) pévodo tou Nevtwva yio Ty mpocéyyion e Yetnrc pilloc tne eiowone f(x) =
2? —a =0 6mou a > 0, dnhadh tou apripol v/a, xou arodeilté ot 1 oxohoudia (z,), TwY
TpooEYYioEWY oUYXAIVEL 6TNY /@ yio x&de xo > 0.
Abon.

1 a

Tp4+1 = 5(3371 + [L'_)

Loy el 1) mpdtacT tou Biiou oYU
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[Tpotewouevee Aoxroeic:
1.2 —1.6,1.10,1.12,
2.1,2.8 — 2.10,2.16,2.19 — 2.23.

oY UATA.

Lpapijurd Xvotnpuata

L'evixd mepl ypopuxwy cuotnudtny

OEWPOVYE TO YRUUULXO GLOTNUAL

a11T1 —+ a12T9 + -+ AipnTy, = b1
a91%1 + a99T9 + - - - + AopLy = bg
i+ =
Ap121 + ApaZo + - + AppTy, = bn
1| OE JORYT| TVAXWY
a1 A2 - Qin by x1
Q21 Qg2 -+ QA2p by T2
A = (aij)ij=1,2-n=| . . S |.b=] ], x=

An1 Ap2 - Ann bn Ty,

Ax = b 6mou ol cuVTEREGTES a5 xan Tor 0elTepa UEAT) b; ebvon dedopévol apriuol. To {ntolduevo
elvon T ;.

To clotnua €yel axpBmg uiot Aoom av xou uovov av Loy Vel uio and T Topaxdte cLVIRXES
1. o mivaxag A eivon avtiotpédulog, dnhadr| undpyel o AL
2. det A #0,
3. 10 olotnua Ax = 0 €yel wg povadixh Aoon Ty TeTpipuévn X = 0,
4. ot oTHheS 1) oL youuués Tou A ebvan yoouuuxd avegdpTnTeS

Teoémor utohoyiopol e AMore (and ypauuxy| dhyeBpa):
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1. Kavévoc tou Cramer:

AvA=(a,a® -, a"),ad,i=1,2, -, n o othheg Tou, opllw
A;=(a'; a? -, a7t b, @™t - a™) tote
.Ti:m, Z:Z:1,2,"',n.

Av vy Tov utoloyioud g det A avantiZouue wg Tpog TN GTAAN J
det A = Z(—l)”jazj det Aij7
i=1

6mou A;; o mivoxag mou mpoxintel and tov A Sl Sloypagphc TS 1 YROUUNS ot J OTAANG
xot ouvey{Coue %aTduTOV TOV TEOTO PEYEL Vo xataAhiouue oe opiCoucec 2 X 2. Tote
anartovvtar tepimou nl(n — 1) molamhactaopol, m.y. yw n = 50 amutodvia nERTOU
1,49 - 10% rolMamiactacyot,

2. Ilpocdopiopds Tou avtiotpdpou A onéte x = A™'h.

Auté yivetar Movovtoc n ypouuxd ouothuata Ax = e, i =1, 2, -+, némou {e!, e2, - | e
Y Ye ) ) 4y 3 ) ) )
n xovovixy| Bdon tou R™. Ay ul, u?, -, u” elvon ot NOGEC QUTMOY TWY oLOTNUATWY TOTE
A
A~ =(u', u? - u).
Anédeln.
1 2 ny __ 1 2 ny __ 1 2 n\ __
A -(u,u’,---,u")=(Au, Au’, -+, Au") = (e, e, ---,e") =1

ApriunTixéc MéDodot MIGEWS YRUUUIXWY CUOTAUATOLV:
(i) "Aueoec uédodot
(i1) Enovahnmrixée pédodol

Teryowvind Luothuata.

OewpOUUE TOV Ve TELYWVIXO 0)oTHUA

U L1 + UioTo + - - + U Ty = by
U22$2+"'+UQn$n:b2
.+...+..._|_...:...

Upndn = bn
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~

Uyp U2 -+ Uip T by

0 ugp -+ uy L2 ba
0 O : : N :
0 0 0 U Tn by,
omou u; # 0,1 =1,2, -+, n. Ankadn 1o cbotnua €yet oaxpBde wlo Ao 1 onola unoloyileton
ue “omovodpduncn’, ,
"

bn—l — Un—1nTn

Tp—1 =
Up—1n—1
Cevind,
v — ZJ—erl JJ’i:n_ljn_27.'_’271.
(27
H Aom auty| amoutet:
-1 2 2
— Tlpocvéoeig: 1+2+~--+(n—1):%:%_g§%,
—1 2 2
— Holamhaowopol: 1 +24+---+(n—1) = % = %—gg %,
— Awupéoeic: n,
— Of¢oeig pviung:
1 2
1. vy tov mivoo n+(n—1)+...+1:@:%+g,
2. Yy To dtdvuoua b: n,
n®>  3n
3. Mxd: — + —
OCUYOALXQ 5 + 5

To x anoVnxedeton ot Véor tou b.

Avtiotoya Avovtar Ta XdTw TELY WYX CUGTAUATA.

Méfodog Anaroipng tov Gauss
H pédodog mepthoufBdver 800 otddta:

— Terywvoroinon: oyrfua
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— Omoodpdunon: Abon tou dve TpLywvixol UOTAUATOS (6TWS TTEWY).

‘Eotw 6t 10 obotnua Ax = b €yet oxpiBng ulo Moo
Terywvonoinon

O¢toupe A = A, bV = b ondte 0 cloTnua ypdveta AMx = bl

(1 1) (1) ptb)

Kt (0
1 1 1 1
a a eea b
orou AW = [ 1 xn b® = [ 7

al) aly - aln by
1° Brua.

‘Eotw aﬁ) 7 0 BLopoeTIXG YE XATAAANAT ahhory Y| Yoauwy Bploxouue ndvta aﬁ) # 0 agol |A| # 0.

OpiCoupe TOUC TOANATAAGLACTES

"
ui121_172.:2a 37 e, n

1)

agy

[Tohhamhaotdlouue Ty Tewtr e€lowomn UE U1 X0 APUEOVUE and TNV i-00TH ellowon yio @ =

2,3, .-+, n. 'Etol naipvouye 0 16000Uvapo cdotnuo
OTOL
agll) aél% aiﬁ% b?;
2 2 9
A(z) — 0 a22 e a’2'n, : b(l) _ b2
0 a? o o ne
uE
az(?) = az('jl‘) - Uilal(-;-) Yai, j=2,3,---,n
b — M _ uﬂb(l)'
2° Priua.
*
*
0
0
. — 0 0 * *
0 = * :
0 0 * *
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ke Bhuo.

"Eyoupe 10 160d0vapo ovotnua AWx = b®) | 6oy

1 (1) 1)

a]_l a12 ... ... o .. a]_n
0 o ... al?
0 0
k—1
A® = T aé_1k)—1
(k k)
0 akk) T al(cn
0 0 - 0 a® .. Gl
pidei]
b
b
k k—1
b® = | k-
by
by

‘Botw a,(!z) # 0. Opilouue Toug ToAOTAACLOCTES

(k)
mik:ai—k,i:kz+1,k‘+2,---,n.

(k)

A,

[Holamhaoidloupe Ty k-001H €€lowaon Pe My, %ot aQaEoUUE and TNV i-00TH e&lowaorn Yo @ =

k+1,k+2, -, n Etol noipvouye 10 160d0vapo clotnue AkHx = bE+D 4roy
1 1 1
a) Y . alt
2 2
al? - al?
0 0
G
A(k+1) _ k—1k—1
0 a,(glz)
k+1 k+1
0 aé+1k)+1 T a]E:+1TL)
O 0 --- 0 afﬁﬂ) N AR
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ot

k—1
b

b

b(k:+1)

b(k‘—i-l)

ME
alf ™ = al — myall) xon 8V = 0 —m b brovij=k+ 1L, k42, n

xa €yw ouvolxd n — 1 Bruato.

H uéfodog arakoipng tov Gauss (ouvéyewa)
(n —1)° Briuoa.

[aipvouye 0 16000VaUo GOOTHUN AMx =b™ 4oy

SO ) (1) Y

N S (2)
2 2 2
A(n) _ 0 (% . . . Qs, 7 b(n) _ b2
0 0 ay b\
Omovodpdunon
Av o710 tehx6 cloTnua AMx = b Vécouue
i @
A(n) _ 0 D5 Ao : b(n) _ b2
0 0 a) by
€Y OUUE
by
Ty =
aly)
A A
T = — Z](nz)ﬂ Y i=n—1,n—2, -, 1.
Qj;
Hapathpnon:

H tprywvoroinon etvor Suvatd xou otny nepintwon mou o tivaxag A eivon un avtioteédiuog (mdovadg
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UE xaTdAANAeS evahhoryée ypouumy). Befaine otov tehixd mivoxa A xdmoto /o and ToL Bty dvLa
otouyeio Yo etvan undév.
Hapdderyyo:
No Audet pe tn pédodo anahopric Tou Gauss 1o Ypouuxd cLOTNUA
Ty + 223 =3
201 — 209+ 23 =0
br1 4+ 319+ 23 =4

Adon
l’2+2$3:3 I2+2I3:3
201 — 2094+ 23 =6 & 2!231—21’?3—1—273:6
bx1 + 319 + 23 =4 8@—59{:3:11
2$1—2I2+ZE3:6 I3:2
= IE2+2ZL‘3:3 = ZE2:3—2I’3:—1
35 6+2$2 — X3
—— 12 =235 =— = -1
2" = 2
Tehixd mpoxinTel 67T,
$1:1,$2:—1,$3:2.

Anoutodyuevee Tlpdéewc

® Yl TNV TpLywvoTolno

— TROAOYLOUOC TOAATAACIACTOVY

1° Bua Véhw u; < 2, 3, -+, n. ‘Apan — 1 dnpéoerc.

— Trohoyloude otoryeiwv
12 Prpa ek T az(‘?) ved, j =2,3, -, n. Apa (n—1)? nodhemhaoctaopol xou (n—1)>
TpocUécELC.

o Ilivaxac ouvolixd: molamiactacpol/dunpéoelc

XL TPOCVECELC
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e Troloyoudc Twv GToLYElWY b;.
1° Brjuo Vérw To b§2) ue i, =2, 3, ---, n. Apa n—1 tolharhaciacyol xou n — 1 tpociécelc.

o Aceltepo uéhoc cuVONxd: ToMNaTAdCLAoUOl/SlatpEcelc

[y

_(n—i):@

Apa Yl THY TRLYWVOTOMOoT €Y0VUE GUVOAXS: moAamAdotacpol/dtoupéoels

n*—n  n(n—1)  2n®+3n®—5n

3 * 2 6

/’
xo TpocYéoelg

6 L
[ tnv omcYodpdunon: Tco)\)\owc)\ocomcpoi/&oupécsaq

2n3+3n?—-5n nn—-1) n®—n

n®+n
2

XL TPOCVECELS
2

n-—n

2
L UVoAXd amantoVUEVES TRAEELS Yo TNV amaAotpr, Gauss.

— TolManhactacyol/dtoupéoelg

2n®+3n* —5n  n’4+n _ n’+3n*—n
6 2 3

— npoocVéoelg
n —n+n2—n 20 +3n® —bn
3 2 6

Hoapdderyyo:
[ vao Aooete éva ypopuwd cvotnua 20 eliomoewy Ye 20 ayvhoToug 6e Evay UTOAOYLOTY| TOU

extehel 106 TEAEELS TO DEVTEPOAETTO.
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— Me ) pédodo anahowprc tou Gauss (ouprmepthopBovouévey twy mpoclécewy) ypetdlovtat

9180 17100
TOAATAAGLOOUOL o

mpocVécelg xan dpa 5,9 - 1073 OEUTEQOAETTAL

— Me tov xavéva tou Cramer (unohoyiouds 21 opllovodv té€ewe, dnhadr 21(20!) - 19 molha-

mhaotacuol xou dpa tepintou 3 - 10° awdvec.
Anartoduevn Mvrun:
— Tty amodfxeuon tou wivaxa A : n? Yéoeg uvAung,
— T v amodfixevor Tou mivaxa Tou devtepou uéhoug n YEoelg Uviung,
— T e mAnpogopiec evodhayhc ypouumv: O(n) Yéoec pviune (améd 0 éwe n—1 Véoewc uviunc),

— Ot mohanhactacTtéc My anodnxedoviar oTic VEGE a;1 , Omov @ = 2, 3, -+, n ToU dAAWS
Vo yémloav pe undevixd. Tevixd 6hol o mohhamhactactés anovnxedovial oTic YEoEC Twv

oTOWEWY a4j, 1 > J TOU TVAXA, XATE ATO T1) DALY OVLO,

— Ta xouvoipa ototyelo Tou ivaxa arodnredovtou tdve ota toitd. Ouolwe, yio o oToLyEld Tou

OeUTEPOU UENOUG,

— Koatd v omotodpdunon ta otoryeio tng Abong x anovnxedovia ot YEOES Tou BEVTEPOU
uéhoug b.

Yuvohxd amoutotvion n® 4+ n + O(n) Yéoewc uviurg.
Hapatneroets.

1. Ytny mpdln yiveton mpwTa 1 amohowpy| otov mivaxa A, dnhad 1 Tprywvomoinor, 1 omolo
3

n
ATOUTEL Y + O(nQ) mpdeic. Ou 0e mohhamhactacTé anodnxebovTal 6To XdTw YEQOSC TOu
2
n
mivoscat A 3T ouvEyela YivovTow ol ahhay€g 6To BelTEPO YENOC Ol OTOLEC ATAUTOVY ?+O(n)
2
n
xat 1 omoYodpoUncoy Tou amonTel ol + O(n) mpdZeic. Apa cuvohxd n? + O(n) mpdZec. o

/7 7 7 / 7’ 7’ 7 7 /. /.
Oho auTd amantovTaL TEACES. Me Tov Tp6T0 auTOY UTOPOUUE VoL AUGOUUE OtXOVOULXE TOANG

CUCTAPATA UE TOV (Blo Tivaxa.

2. To mponyoluevo Ppioxet eQopuoYr 0TovV LUTOAOYIOUG TOU AVTIOTEOYOUL eVOG Tivaxa A, mou
yiveTow pe TNy EmALOT TWV YRUUMXWY CUCTNUATWY.
Ax=¢e",i=1,2---,n,{e', e’ -, e"} xavovxy Bdon tou R".
O cuvohixdg apriude Twv TEALewy elvou

3 4 3
% +nn® 4+ O0(n?) = % + O(n?).

Emnmhéov anoutolvian 2n? + O(n) ¥éoeic pviurc.
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3. Toapdderyua.

[Twe Yo unoroyilate oovouxd to dévuopa 1 = A~?b dodéviey Twv A, b ;

4. Toyver 6t det A = (—1)™det A™ = (—1)%511) : a%) - all) bmou m ebvor o apru6S Tou

TAfdouUg TV evahhay®y (EUYOVY YRUUUMY.

Od%ynon.

Ta dtaywvia oToryela al?, i = 1,2, -, n tou tivoxa AM ovoudlovTtar odnyo.

ii
. i _
— Av xdmoto and autd efvon undey, a\? = 0, tte FAL,

(22

(i)

— Aoyw menepaouévne oxplBetag meptuéve tpoBAfuata av xdmoto a;;’ etvon xovid oto 0.

Hopdderyya. No hudel ye tn uévodo tou Gauss 1o ypauuxd olGTHUA

10_41’1 + Ty = 1

T1+x0 =2

oe évay utoloyloth pe B =10, t = 3, U = —L = 10 xau otpoyylieuon.
Abon,.

H oxpi3vic Aom tou ouothuatog etvor £ = 1,0001, 2o = 0,9999. Opilouca tou mivaxo tou

CUCTANATOC Elvar 1074 — 1.

0,1-1073z; +0,1-10%5, =0,1- 10"
0,1-10'2z; +0,1-10"z, =0,2-10"

0,1-10"

— _ 4 5

may

a =0,1-10" —0,1-10°-0,1- 10" = —0,9999 - 104 T*° L _g 1 . 105
b2 =0,2-10' —0,1-10°-0,1-10" = —0,9998 - 10* "2 _( 1. 105

"Apa éyouye
0,1-10732; +0,1-10'z, =0,1- 10"
—0,1-10°2 = —0,1-10°
- —0,1-10°
Tog = —————F =
7 0,1-10°
pidei]

~0,1-10'40,1-10"-1
N 0,1-10-3

=0.

T
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Y10 CUYXAEXELIEVO TURAOELYUS TO TEOBANUA TEOXUTTEL And TO UEYAIAO TOAAUTAAGIAOTH XU OE
oyEoT UE T UTOAOLTIAL GTOLYElAL.

Evaddocovtoc tic 8o efiomoelc

0,1-10'2z; +0,1-10"z, =0,2-10"
0,1-10732; +0,1-10'z, =0,1- 10"
0,1-1073

Ooor — 00T

mo1 =

oteoYYUAeuon

) =0,1-10' —0,1-107*-0,1- 10" = 0,9999 0,1-10'
B = 0,2-10' —0,1-107%. 0,2 10" = —0,9998 “*" LT ¢ 1 . 10!
‘Eyoupe

0,1-10'2z, +0,1-10'z, =0,2- 10"
+0,1-10'2, =0,1- 10"

Ondte mpoxiTTOuY XAhEC TPOOEYYIOELS

~0,2-10'—0,1-10" -1 0,1- 10!

o
0.1-10! =0T 0

X1

MeéVobog Analoiwprc Tou Gauss pe pepixr] 0d%yrnor (k—ootd BAua).

(k)

. . ®) _ (k)
ok TETOWL WOTE |a | = maXk<i<n [azy, -

— Bploxouue a
— Evolidoouvue tic ypauuéc k xou p.

MéOobog Anaroipric Tou Gauss pe ohxy, 08¥ynon (k—ootd BHua).
— Bploxoupe afff}) TETOL WOTE \a%)] = MaXy<;, j<n ]al(f).

— Evalhdoouvue tig ypauuéc k xou p xou Ti¢ oThreS K xau g.

Y1 yepwr| 0dfynor yectaldpacTe

n

n(n —1)

(i) =

i=1

ouyxploeic.

Yy ohxry 0dfynon yeewalouaoTe

o 203 —=3n%*+n ,
(n—1)°= —  ovrxploec.
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Katdotaon ypaupukdy ovotnudtw.

Moapdderypa. No Avdet e tn uédodo arahorgprc Tou Gauss ye olxt| 001 Ynomn To Yeuuxd cloTnua

0,913z1 + 0,659x5 = 0, 254
0,780x1 + 0,563z9 = 0,217
oe urohoyoth pe f = 10, t = 3, U = —L = 10 xau anoxonn. H axpi3ric Aoor etvon 21 = 1, x5 =

’ ’. 7 7 —6
—1 xou 1 opiCouca tou mivaxa Tou cucTAuaTog etvor —107°.

Adon,

Metd v tprywvornoinomn €yw

0,913z; + 0,659z = 0,254 N r1 = —0,443
0,001z, = 0,001

AldCovtag Afyo ta DEBOPEVA TOU BEUTEQOU UEAOUS

0,913z, + 0,6592, = 0,253
0,780x; + 0,001ze = 0,218

oAhory Y| xotd 1073, H oxpiB3ric oo etvor oy = 1,223 xan z9 = —1,694.
To ypouuixd choTRUA

0,913 - 1082, + 0,659 - 10525 = 0,254 - 10°
0, 78021 + 0, 563z = 0,217

gyt optlovoa tou mivaxa —1. Ytov (o utohoytoty| 1 Ao mou Talpvouue eivon 11 = —0, 443 xan

xo = 1. "Apa to Véua dev elvon 1 T g optlovoog.

Népues Awavvondrwy.

Opioude. 'Eoww X évac K —ypoppuxoc ywpeoc ue K = R A K = C. M anexévion |||« X = R,

r — ||z|| Myeto vopuo(norm), av toybouy
Nl zeX ||z|=02=0
N2 VA e Kxuz € X ||[Az]| = |\ - ||z

N3V, € X [lo+ | < lzfl + [[¢]]

41



apatneroetc.
1. Ioyte |lzf| >0
Hpdrypartt,
0=z —z|=z+ Dzl <[z +| -1z = 2[=|

2. Ioyler ) Tpry @V aVCOTNTA TPOG To X4Tw, ONAXDY)

Vo, ¥ € X|zl = 1l] < llz = ¢l & —llz = oIl < flz]l = 1Y) < [lz = o]

Hpdrypartt,
el = llz = ¢ + ¢l <l =l + [l = llzl = ¢l < [l =]
Ouolwg,
—llz =l <zl = [l]-
Mopadelypora.
LR |- ) we llzlh = 5, |zl @ = (@1, 29, -+, 2,)T. Hpdypoam woybouvy o WibTnTee

N1 xar N2 ov onoleg agrijvovion w¢ doxnorn. oty widtnta N3 €youye,
v Y R ot bl = 3 bl < S Jaad + 3 [l = lall + 9
i=1 i=1 i=1

2. (R™, || - [l2) we llzlle = O, |z]2)2. Hpdypatt toybouv ot wiotntec N1 xow N2 ot onoleg
agrivovton w¢ doxnor. T tnv widtnta N3 €youye,
H || - ||l2 mopdyetar and to olvnlec eowtepd yvduevo

n

() RPX R 5 R, (2, ¥)2 = Y (s, ).

i=1
Hedyyar, [|z]l2 = v/(z, 2)2. Emnhéov, wyder ||z, ¥)ll2 < [lll2|¢]l2 . Hedypor yia A € R
€Y OUUE
0< (@ + M), x+ M)y =+ = [|2llz + 2X(2, ¥)2 + N[ I3
Av Y # 0 (av ¥ = 0, 1 aviedtnta toyVer) 1 dloxpivouco Tou TpLwviUoU TpéTe
Az, )5 — A9 [ElI2]5 < 0= [(z, ¥)o| < [Pl

Apa,

v, Y R [lz+ | = (@ + 9, x +¥)a = |23 +2(x, )2+ [¥]3

= [l2l3 + 2llzl2llll2 + 1215 = (=]l + [[¥]]2)*
= [lz +¢ll2 < llzll2 + [[¢l2
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3. (R, || [|oo) Ue ||Z]|o0 = maxi<i<y, |2;]. pdyuatt toybouv o wdtétntec N1 xaw N2 ot onoieg

agrivovtor wg doxnor. o v widtnta N3 €youye,

z, ) €ER", x40 = 121&};|x2+%| < (yrtl;) max(|z;|+]1s]) < (yroti;) max |z;|+max |1

= [12lloc + 9]0

Népues Awavvondrwy.

Hapathenon: o R™ elvon ypouunodg (7'] SLVUGUATIXGC) Y MOPOC CUVETKC 1 an6éotaon mou opilet
uetoll twv Stavuoudtev eivar uetpwxh. Ltov (R”, || - ||) opilw p: R™ x R” — R t61te 1 p : ebvau
uetpwet (aphvetan we doxnon) ((z, ) — ||z — ).

IoiZer pého mota vopua taipve Yo tov optoud e petpixic. O tuée yroevopuo: |- ||1, |- |2, ||+ oo
elvor OLapopeTXES, ahAd cuyxpivovton; H andvinomn etvar vou ahhd ye iooduvapio vopumy.
Optouéc. Ou || - |la, || - ]|s eivan “loodivayec # ouyxpiowes vopues” otov R™ av undpyouy otadepéc

c1, ¢ oL e€apTWVTAL amd To a, b €Tol WoTE
Ve e R": aiflzla < lzllp < callzfla-

Ipéraon. ‘Ohec oL vopueg otov R™ elvar tood0vapec.

(Anédeiln: Aetyvoupe 6T Vp i || - ||, ~ || - |loo)-

[apdderyyo.
Ava=1b=00= o~ -l
pdrypot,
%lell < z|loo < ||z]|1 V2 € R™ (4)
1 1o0BUVaaL
|2]|oo < ||lz]1 < nljz|le Yz € R" (5)

Anéoeiln tne mpdtaonc. Yo anodeiZouvye Ty oyéon (4).

Izl =) ol < - max|ze] = nfla]|
k=1

n
lollso = max |z < kZ k] = flalls-

‘Ouota anodewxvietar xa n oyéon (5).
Iwe mpoéxulde 1 ovouacio “cuyxploes” ;
Av

r=(-1,2, =3) = [jz| = ||z — 0]| = p(z, 0) n andotoon 10U T And TNV KPYH TV AEEHVLY
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x| =6
lelo = VITAT0= VId
[#][oc = 3.
AwapopeTinéc TWES ey, ahhd ouyxploec. Ot Twég elvon “idtag tdéng”, dev ebvon m.y. 1 pio 5
xon 1) GhAn 3 - 10° (“ouyxpiowec”). Enouévac, av yio pa oxoloudio Wk >1 oty R™ 1oy del
limy, e |[2®) ]|, = 0 = woy Ve limy_ o0 |z®)]|, = 0, Vb. Apa emAEYw TNV EUXOAOTERA ETLADCLUN
vopua 07to xdie TEOBANuaL.

Népues Ihvdkwy

Ye 6,1t axohouel o ydpoc etvor 0 R™ ™ xan ta A, B elvan wivoxec otov R™*™,
) )

Ioybouv ot wdtnteg N1, N2, N3 xou n:
[AB| < [[A]l - |B]|, VA, B € R*™".

DuoIxEC 1) TUPAYOUEVES UTO VOPUES OLAVUCUATWY.

Opioude. 'Eotww || - || vopua otov R™. H anewxdvion

[ R = R® A = max || Az]

zEeR™, [lz]|<1

AEYETAUL QUOLXT] VOPUU TVAXWY 1) VOPUI TVAXWY TApayOUEYY amo Ty cTtov R™.

Hpohtov: Aclyvew 6T 1 anexdvior eivor xohodg optopévr. Oa delfouue 6Tt T0 GUVOAO
{l[Az][, z € R", [Jz| < 1}

elva PpayHEVO:

n n
Az < el Avlo = c max | z;aijxj| < clrgfg;; Jaij| - ||
J= J=

n n n n
< . Z | = i Z | < e Z < e Z g
< ¢ max |z;| max ) 1 jaij| = el max ) 1 jaij| < el max 1I%I S ceopmax 1I%I
J= J= J]= j=

etvor ppaypévo dpa Eyer supremum. ['otl efvon max ;
(Oewpotpe v S @ R* = R, S(z) = ||Az|| n onola eivor ouveyhc. To olvoro |z|| < 1 elvon
OUUTOYEC. )

Emniéoyv, n napandve anewoviorn thnpol Tg WoTnTeg
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1. ||4]] > 0VA € R™" xou ||A] =0 A =0,
2. ||AA|| = |\||A|| VA € RVA € R ™,
3. |A+ B|| < ||A|| + ||B||VA, B € R™™,
4. || Az|| < |A|l||lz|| VA € R Vo € R™,
5. [[AB|| < [|A]l - |B[[ VA, B € R™™,
6. ||7]] = 1.
[pdrypar,

1. [|A] > 0VA € R™*m,

"Eotw

Al =0= max ||Az||=0=||Az||=02xz€cR", |jz] <1
zeR™, ||z||<1

Az =0z € ]R”, llz]] <1 8ev urnopw and €86 va tdw A = 0 yoti dev oy Vet yia xdde .

Az
— = [|[¥|| = 1 (aphvetar ¢ doxnon) t6te AYp =0= —=0=> Az =0=

Opftow = B

A = maxeern, jz<1 [[(AMA)z]| = max [|A(Az)|| = max |A] - || Az|
= [[Alfmax [[Az]| = |A[ - [[A]l.

|A + BJ| = max [[(A+ B)a| = max | Az + Be|| < max(||Az]| + || Ba])
< max | Az|| + max | Bal| = || ] + || B].

Ave=0= ||Az||=0= HAH l|lz||-

Av z # 0= opilw ¢ = = ||| = 1 térte

(Il
[ AP = IIAH “ I < maxyern, ju<1 [[A] = [|A]-

"Apa,

[A9]| < [|A] |||| || Az|| < Al & |IIAfUII < [|All & [[Az| < [|A]} - [l=]]

‘Eotw z € R™, ||z]| < 1, t6t¢
[(AB)z[| = [|A(B)|| < [[A]l - [ Bz < [[A[l - [|BI - [[=]} < [[A]l - | Bl
YUVETHC

[AB|| = max [[(AB)z|| < [A]-|[B]| ¥A, B € R™"

z€R”, ||z||<1
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I'= max |[-z||= max [z]=1
TER™, ”ng1 zeR™, H90||:1
Hapatnerioeig
- Az
x
Al = max [JAz| = max |Az| = ,
z€R™, ||z||<1 z€R™, |z]|=1 zeR™, z]#0 |||
2. xou otov R™™ dhec ot vopueg elvar 1oodUvaues petadl Touc.
e Eotw (R”, ||+ [|oc). H napaydpevn and v || - ||oo vOpua mivaxa otov R™™ eivon 1 Aeyopevn

vopua Tou adpoiouaTog YeUUUWY

1<i<n

n
[Alloo = max Z il
=1

Anédeiln.
Mo A#0 (Yo A=0= [|[A]lc = 0) % ||z]|0o <1, éyo:

1<i<n

n
4zl < Nl oo 3 ol < Z s
J:

n
= Ao = max _ [|Az]loc < max ) fay|

AeiCope to <, twpa Yo detlouue 10 >.

Av k tétowa dote Z?zl lak;| = maxi<i<y, Z?zl lai;|, t6te 0pilwy 0 didvuoua 1 € R™:

akj
——. v ag; # 0
=4 lal T s g =1,
0, aAhe
eniong
n n 2
Qkj ay, |ak;|?
[AY[loo = max Y ~ash; > | anjihy] = Zakj| Ll = ’Z ,ak]” > !axj |
= j j
= awj| = fglagjlz |aj].
Anhadt
A%l > max Y Jag| = Al =  max [|Ap]lc > [[A¥ )0 > max ) " |ay]-

YER™, [|l9]|<
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o And v |||l mopdyeTon n heyduevn vopua tou adpolopatoc oty [|All1 = maxi<j<, Yooy @il

o And Ty ||||2 n mapaybuevn vopua etvon 1 heydpevn goopatich véppa | Alls = maxi<i<, 1/ Xi(AAT)
OTOU \; WOLOTIWES TOU AAT (o omolog elvan ouputede = A; > 0).

Aelxtne xatdotaone nivaxa - oUoTHUATOS.

0,913z; + 0,659z = 0, 254
0,780x; + 0,563z, = 0,217

Epdtnua: Av oto obotnua Az = b, A € R™", A avuiotpédiuog, b € R™, b # 0 emgépouye i

alhayh oto deltepo uéhog 6b = (dby, Oba, -+, 0b,) " umopolue var exTiRCoOUUE TNV ohhay A Tou
enépyeton 61N hoom ; (01, 0z, -+, Oxy)t ;
‘Eotw || - || uio vopua otov R™ xou 1 avtiotoryn enorybuevn (puoixr) vopua otov R™™.

A(x + 6x) = b+ 6b

RN IITA VN 4 (5 = 6b = dx = A~1(5b)
Ax =b

= [[0x]| = | A7 oDl < JA[|]|obl] (6)

1 A
b= Az = o] = 14z] < ]l = 7 < < Ml

Holhamhaodlovtac tig (6)-(7) xatd uéhn éyw

l1oz] _
el =

H rocétnra [|A|l - [JA™ | oupBorileton pe k(A) xou ovoudleton defktng katdotaong tou mivaxo A.

16o]]

< Al 1A -
ol

Ocpnua.
‘Eoto || - || pio vopua otov R™ xou 1) nopayduevn and authy guowxt| vopua otov R™*". Eotw A €
R™™ évac avtiotpédipoc mivoxac, 6A € R™™ xau b, 0b € R™, b # 0. Téte av k(A) = [JA||-||A™1]

elvat 0 BelxTNE xatdotaong Tou A, éyouue
i Av Az = b xo A(x + 0z) = (b+ 0b) , t61€

9]
]

|150]]
1]

< k(A) -

110 p(A), dnhadh To max TwY amOAITOY TYWOY TV WITWOY Tou A Méyeton 1) gacpatid axtive Tou A.
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it Av Az = b, (A+ 0A)((z + 0x) = (b+ 0b) xou ||[A7Y - [|[0A]] < 1, t61€ 0 A+ JA ebvan

avuioTeégulog xou
9] _ k(A) [0A[  [[o0]

el = T=7A oAl A e

(H anédeln tou epwthuatog undpyer ato BiBhio twv Axpifn-Aouyols).
Hapatnerioets.

1. O delxtng xatdotaong e€aptdTon And T VOPUO TOU YENOWOTOWUUE, DUPORETIXES VOPUES

dtvouv Bragopetixés (ahhd ouyxpiowes) twée. Emmiéoy,
k(A) = [[Al- AT > [JA- A7 = ]l = 1.

Av o deixtne xotdotaone ebvar pixpodc, my. 1 < k(A) < oo Mpe 6t o nivaxag A €yer xaht
xotdotaon. Avtideta, av o Seixtng xatdotaong elvar yeydhog, Aéue 6Tt o mivaxag A €yet

x0T XATACTACT).

2. To gpdyua oto i elvon xahd. (mapdderypo 6mou emttuyydveton 1 tootnta Yo dovel otig

AOXNAOELS).
3. Y7o yeauuxd oOoTHUL

0,91321 + 0, 659z = 0, 254
0,780z, + 0, 563z = 0,217

1 ohhary oto dedtepo péhoc xatd 1072 | enéwepe pior ahhayf otn Aon xatd 10°. uredduvn
Y14uté eivan 1) xoxt| xatdotacy tou tivoxa A, Tou wg Teog TV || - |1, Exet

ki(A) = |A]|1-]|A7 1 =2 2, 7-10° xou aghveton wg doxnom, pe rivoxa A =

0,913 0,658
0,780 0,583 /°

4. H opiovoa eivor xaxde deixtne yia tny xotdotoon evoc mivaxa (to péyedoc e opilouoac

oudepia oyéon €yet e TNV xohh 1 xoxt| xatdotacy tou tivoxa). O mivaxag

L 0
10 1
D = 10
0 1
10
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10 0

10
éyer det D = 107" xau elvan avtiotpédrpoc ye D1 = :
0 10
1
xou ki (A) = || D|1[|D7] = o 10 =1.
1 0 1 0
5. Av A= AT = 1 |,0<e<116te
0 ¢ 0 -
£

1 1
k(A = ||AllL - |IA7 =1 == =
() = Al A7 =1 =

Kadog € — 0, ondte o mivaxag teivel va yivel pn avtioteédiuog, o deixtng ky (A) — oc.
Tevixd, yio pla vopua || - || oyler ot

;, B un avtiotpédruog
140 ) petoc}

6. Mo extipnomn tou deixtn xatdotoong uropel va yivel wg eChg:

- - _ _ w
A= & w = A7 = Jull = |47 < A7 -l = A7 2
‘Etot, emiéyouyue k Swaviopata ¥y, © =1, 2, -+ | k, hovoupe ta k cuothota Aw; = 1;, @ =

7 ’
1,2, -+, k xou xatémy natpvouye

i A1y,
1<i<k ([ i<i<k {4
A | A~ 4|
AxpBric T [|A = SUDy R, 40 W
Yuvhdowc, k = 2 A 3. Emnhéov xdotoc, ebvar kn? + O(n) mpdleic.

Empporf tou Aeixtn Katdotaons otny Anadowpi).

Av c@dhuato 6TpoY YUAEUGTC UTELGERYOVTOL HOVO XUTH TNV TURIOTACT) TWY GTOLYElWY TOU BelTEPOL
uéhoug, eve Ta oToLyela Tou Tivaxa TaEIoTAVOVTAL axEY3MS, X OAEC ot TEdEels YivovTo axptBacg,
T67TE ~

|z — 2|

1
7 < k(A)iﬁﬁft agRveTol g doxmnon.
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Y1 yevint| mepintworn o Wilkinson anédeile 61t

|l — | ¢
W < k(A)pp~,
6mou k(A) eivor 1 emppor| mpofhAuatoc, p 1 emtppof; tou ohyoplduou xar S n entppor| g
aprunTIXS.

To p etvar uxpod yio euotody| akydprduo xou peydro yio aotady.

To p = 10 vy anohowpt; Tou Gauss ye pepixr 00rynon xa p = 1 yio anahotpr tou Gauss ye
olxt| 00y nom.
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Aoxnoeig otnyv Aptduntixy Iooppixr ‘ANyeBeo.

3.3 'Eotww A, B € R™" avuotpéduyiog xou b € R". Tlwg urnohoyiCoupe xatd t0 duvatdy otxovo-
wxdtepa and drodn mhdoug Tedlewy Xow UVAUNG Ta dtavhouaTa A72b, AT'BA7 ;
Abon.

A=At A7t A7t A7,

YupBohilw

r=A'e Ar=b
p=ATlo o Ap=1x
w=A") e Aw =1
r=Awe Az=w
Koébotoc: n_3 + O(n?) rpdieic.
Oéoeic pw?pnq: n? + O(n) di6T Ty Tprywvoroinom v xdvoupe pia @opd oto clotnue Az = b

X0 Yt TS 0ToV0BPOUNCELS €YOUUE UOVO EVa UTOAOLTO TNS TAENC n2.

3.35 Eotw || - || ula vépua otov R™ xau || - || n vépuo otov R™™ nou mopdyeton and outh.
Av A € R™" e ||A|l < 1, anodeite 6Tt o nivoxog I, — A eivon avtiotpéduoc xou emmhéov 6t
toy Ve ' X
-1

TTTAl < (=AM < Ty Al
AvYor. 'Eotw 6t o I,, — A dev eivon avuoteédoc. Tote Jz € R™, v # 0 :
([, —A)r=0=2—Ar=0= 2 = Ax.
Yy tehevtaia oyéon Balovue vopua,

[zl = lA -z} < Al - [l=]] = |A] = 1 Avoro.
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Emniéov,

(L= A (L —A) =1,
s (L, -At'-U,-A)TTA=1,
s, -A =L+, -4 A
= (L= A) 7 = [+ (L = A7 A <
<Ll + 11(7n — A) - Al <
< LA (L = A7 - 1A
= (L= A7 < 1+ (|1 = A7 - A

= [[(I, — A1 = [JA]) <1
1
1—[lA]

= (L —A)7 <
(In - A)_ln(]n - A) =1,
= L]l = [1(Z = A) 7 (L, — A

= 1< (I = A7 I = DI < 1T = A7+ [1ATD
= 1< (7 = A7+ Al

1
= — o < 1 = A)7.
1+ []A]
Egopupoy.
4 1 0
1 4 1 ...
Aei&te 6Tt o nivoxag B = | i ) TRy OVIOG oV TIOTEEPETOL Xat OTL koo (B) =
O «vven- 1 4
[Blloo I B~ oo < 3.
Abon.
1
41 0 L1 0
1 4 1 0 - 1 - 0
0 «vve-- 1 4 1
0 -1
4

02



0O — 0 0
! 04 ! 0
=4[, — | 4 4 ]
1
0 —— 0
4
Arhod,
1
0 ~1 0 0
1 1
0 == ... 0
B =4(I, — A) 6rouv A = 4 4 xou
0 ! 0
4
1 1 1
Alw=|-~ —S]l==z<1
Ao =131 +1-71=3 <

Apa, 0 I, — A avtiotpégetar, dSnhadn o 4(1, — A) avuiotpépeton xat dpa 0 B avTiotpépeTo.
Emniéoy,

_ _ 1 L 1 I 11 1
1B loo = 1145 = A7 = Ml (T = A7 < 71T = A)

N iITTas =i = 5
41— Al 41-1" 2
|Bllw=1+4+1=6.

"Apa,
_ 1
Foo(B) = [ Bllool B o <6+ 5 = 3.
3.39 'Eotw A B € R™™ | A avuotpédipoc. Av || - || elvon wa @uows; vopuor mvéxwy xou
|A— Bl < —— ||A T amodeilte 61t 0 B eivan avtiotpéduuog. Odnynieite oto ouunépaoua, 6Tt yia
oTolVOYTOTE Un avTptotéduo wivaxa B € R™ ™ oy el
1 _[4-5|

k(A) [A]

Abon,.

‘Eotww 61t o B dev eivar avtiotpédiuog tote do € R™, o # 01 Br = 0. 'Eyouye,
(A=B)r = Av—Ba = Ar = AT (A-B)r =z = ||z = AT (A-B)z| < [|[A7Y-|A=B|-[|=[,

1
ormou ||z #0=1<||[A7Y - ||[A-B| = ||A-B| > AT ‘Atono. T B un avtioteédupo,

0

LGXUEL
1 14]£0 1 |A— B
<|A-B] = <
A= Aavoteéguos || Al - [|AL| Al
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3.40

1 _lA-B|

k(A) = (Al

a) 'BEotw A avuotpéduloc dvw 1 xdte tpryovixdc. Anodeilte u yio 1o deixtn xatdotoong Tou
A w¢ mpog ) vopua || - [|eo toylet,

b) Xwpic vo unoloyioete Tov A~ anodelZte 6t yio Tov A = (

oyvet 61t ks (A) > 100.

koo(A) >

1Al

. y
min |a;;|

1,01 0,99
0,99 1,01

(Trodeln: yenotwonoteiote to teheutaio anotéheoua e doxnone 3.39.)

Adon.
all ------
0
a) 'Bow A = 22
0 0
b1 b2
b b
Bow B=| = ?2
bnl bn2
bi1 b
ba1 oo
j .
bnl bn?

1
bijian =1= by = —

1
a1
, 7 —1 O
, ai; 7 0. Oudetlovpe 6TL A7 =
0
ann O
bln
b2n
| xow BA=1,.
bnn
bin, ail  Qaq2 A1n 0
ban, 0 ag aop 0

a11

= bglau =0= b21 =0

bilau =1= bil =0

> ¢ doxnon To undloLno.
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1

min |Clu‘ .

Apxel va delfovpe 6t [[A™ | >
‘Eyouue

= 1 1
A oo = ggg(;l [(A7)i5]) = max |[(A7)u] = ma><:|%,| = o

b) 10 3.39 AéeL
av B € R™" un avtioteédulog, t6te

1 _[[A-8]

e
A S Ay e 2

~ 1A= Blls

1 -0,01 0,01

[Alle 2 _
100.

11 0,01 —0,01
"Eotw B = <1 t6tce A—B = ' ’ ) = |A—=Blloo = 0,02 xau [[Al|oc = 2.
> - —
~ |JA=Bllw 0,02

Apa ks (A)

3.44 'Fotww 0 # v € R" n axpBric Abon tou cuotipatog Az = b, 6mou A € R™ " avtiotpédiuog
xu b € R". 'Eow Z € R" wa npocéyyon g = xou éotw 7 = AT — b 10 undlowno trg

Z. Anodeifte oty xde vopua || - || otov R™ (xau avtiotoyn @uowd vopua mvixwv) oy lel
HxH_HxH = k’@@% 2, 6mou k(A) = ||A]| - |A7Y]. o epunvedete v aviodtnta auTh;
x
Y r6dely.
‘Eyoupe

o = AT b= AT Av— A - 1) = 7 —a= A = 7 - al < A7 -] (1)
o b=z = b < 4] - ] (2).

Ané (1) xau (2) npoxinter To {nroduevo.
(Sruet Ty + g =2 Axpifte M. ry =1 H ™\ T =10
elwon: . Axpu o) . oceyYIoTiX Moo
T 11,012 = 2,01 R e N

0
xXou r = ).
( —0,99 )

[Tpotewouevee Aoxrioeic:
3.32 — 3.35, 3.38 — 3.41, 3.44 — 3.48.

270 undhomo amd pbvVo Tou dev elvan xahde delxtng Yo TV axpifela TS TEOGEY YOG
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4, 1ZL'1 + 2,8[[‘2 = 4, 1

"Acx . Oewpolue 10 yvoauuwxd ol
oxmon POVUE TO Yo OoucTNu 9,72, + 6,629 = 9.7

ue oxp3h) hoon o = 1 xau

Y

411
w9 = 0. AXN\&Coupe Alyo to deltepo péhog oe ( 9.7 ) xou 1) oxp3ric Ao yivetan z = 0,34

xon Tz = 0,97. Acilte 6Tt toyVeL T0 1 TOU OEWPAUATOC 1S WOOTNTA WS TEoC TN || - |1
02|y 100][4
< ke (A) 10N
[E41R 10][1
Hapepfodn
HedéPanua: H mpocéyyion cuvapthceny f(z) (ue YVvooTtée WOTNTES, YVWOoTéC TWES, ) A 1
“avacLYAEOTNGT CUVOPTACEWY amtd TVAXES TYIWV i I UEoW omAGY GUVOPTHOEY. ()

TOAUMYLUO, AT TUAUNTO TOAUWVULO, ety ouvdptnor xAt (mou vo unohoyileton ebxoha) €tol
wote |p(x;) = f(x:) 7 pla:) = i Vil
IToAvdvupo HapeppoAns Lagrange.

‘Eotw zg, 71, -+, 2, € R avd 600 dSdgpopa petall Toug onueia (Broxprtd). Mmopolue va Beolue
axetBwe éva todvovuuo L —i € Py, 0 =0, 1, -+, n €101 woTe
1,i=7
Li(z;) = 0i5 = o
072#97.7207 17"'7”'
To L; undeviCeton 6T To, T1, =+ 5 Tim1, Tigls ** 5 Tn, ETOUEVEC

n

Li(z) = a; H(a: )
i

orou a; € R. 'Eyouye

1
1= Li(z;) = a;- H(:cl —xj) = a; =
i H];ﬁz(ml IJ)
YUVETOC,
- (z— =)
Ll(x):H(x ]3])’ ZZO? 17 , 1,
j=0 7" J
JF
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o omofol xaholpe (Xroryeidon) moAvdvupa tov Lagrange.

(UmapEn) e Tdpa, o moAvwyLuo mapeuBorfc p € P, e f ot onueio zg, 1, -+, T YPAPETOL

p(x) = Zf(fffz’)Lz‘(ﬁ)‘

Mpdrypott,

n

plar) = flai)Li(xy) = Z fx)oim = flop), k=0,1,---, n.

=0
(Lovadixotnta) @ ‘Eotw o1t undpyet xon €va dAho tohudvupo pyy € P, yio 1o onolo woylet pf(x;) =
f(x;), i=0,1,---, n. Opilovue 10 dyp(x) = py(x) — pi(x). Katapyhv d,, € Py, xou txavornouet
dn(x;) = po(xi) — pi(xi) = f(x;) — f(x;)) =0,i=0,1, ---, n. To d, éyer (touhdytotov) n + 1
otaxpitéc pilec. ‘Apa

d, =0< p, =pj.

Ocdpnua. (Lpdhuo e HopeuBoric)

‘Eotw n € Ny, f € C"a, b], zo, x1, -+, 2, € [a, b] avd 500 daopeTind petald Toug onueia
x p € P, 10 mohuwvupo 1o omolo mogeuPdiheton otny f ota onuela Tg, T1, +--, T, ToTE
oy OouY

Vo € [a, b], 3f = f(z) € (a, b)

£TOL WOTE
I A (9
(1). f([L‘) p(l‘) - (7’L+ 1)' Hi:o(‘r xz) xoun
n [ _
(2)e |l = pllo < maxa<a<s | [Tig(@ — xz’)|m, 6mou [|glle = maxaca<y |9(7)] pe € €
Supp(xo, Ty, =y Tp, ZE)
Aréoeién.
(1) Av z € {wo, 1, -+, T} T6TE MRPOYavKS woyler. ‘Eotw x € [a, b], v & {xg, x1, -+, Tn}.
Optlouye v
fz) = p(x) T
o) =f(t)—pt) — =~ t—uz;)t €la,b.
0 =10 =50~ o 2oy TIe ) 1€ oy
Ipogavac, ¢ € C"a, b]. Emniéoy,
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Enopévwe, n ¢ éyel (toudytotov) n + 2 doxpttée pilec. Egapudlovtac enavethnuuévne to
Vewprnua Tou Rolle éyouue

H ¢ éyer touldyiotov n + 1 doxprtéc pilec oto (a, b).

H ¢" éyer touldytotov n droxprtée pilec oto (a, b).

H o) ¢yer touldyiotov 1 pila oto (a, b), é0te v § = &(w).

Topa,
(n+1) (1) — F(+1) gy _ f(z) = p(x) n
o 0(t) = £ (e) = ZD PO
z) — plw (n+1) -
0= 0 = £ ~ PO ) 1) —pte) = o e

(2) H anédeiln agphvetar we doxnom.
opadelypora.

(a) Tpoupwer, MapepBorsy (n = 1). 'Eotww zo < o < xq, Snhody [a, b] = [zg, 1] xau b = z1 — .

Tote,
flz)—plz)=(r —x — 0)(x—ac1)f 2(5), To < €<y
X ,
If ~pllo < _max [z~ 2~ 0)(a — )| I
Pllce = zo<z<zi
2
Aghveton w¢ doxnon maxy,<z<q, |(¢ — 2 —0)(z — 21)| = T Apa,

h2
1f = pll < 1 lloo-
(b) Terpaywvix, HopeuBols (n = 2) e wanéyovia onueio (opotéuop@os draueptondc) o,
ry=x9+ h, xo =21+ h =20+ 2h. Taw 2o < x < 29,

f"(€)
6

f@) =p(z) = (z =2 = 0)(x — 1) (2 — 22)

xou

"
oo

If = plloe < ﬁﬂf

o8



(c) HogeyPohf ye n + 1 woanéyovta onuela x; = xg +ih, i =0, 1, -+, n. ‘Otav 10 h eivon wixpd
xon 29 < & < xp, 10 § = E() elvon mepropiouévo o€ éva Uixpd SLECTNUO X0t TO FOHD(E) Bev
uetaBdiheton mohl. ‘Etot, 1 cupmeplpopd Tou o@dhuatog e€apTdTal xUplwg and TO YWVOUEVO
[[=o(@ — ).

H ypagu, napdotaon yio €yet wg e€nig
oo
Yta dxpo unopel o xpLthpto TapeUBolng Vo £xEL UEYIAD GO

(TrepvOOwon)— ;4 =0, 1, - -+, n Soxpitd onueio.
p<x2):f($z)72207 17 e, N
peP,
pla) = flai)Li(),
i=0
OTOU .
T — T
Li(z) = Li=0,1, )
() H P i n
7=0
J#i
X
Ll(l']) = 52']‘, ’i, j = 0, ]_, e, N

Mewovéxtnuo autrc g wopgrc etvar 6Tt av Tpoc¥Ecw axdun Eva ONUEID Tpi1 TEETEL VO XAV

6loug Toug utoloyiogole Cavd.

Iapdoraon HoAvwviuwy HapepupoAns oe popen Nevtwra.

‘BEow zg, 21, -+, T, € Ravd 800 dragopetind petall toug onueio xon f(xo), f(x1), -+,
R. Av ypddouge 10 mohudvugo mopeuBoric p € P, v 1o onolo wylel p(x;) = f(x;), 1 =
0,1, -, n otn popyh

p(z) = ao+ ar1(z — x0) + ag(x — x0)(x — 1) + - + an(z — x0) - -+ (x — 2, — 1)

TOTE UTOPOVUE VO UTOAOYIGOUUE TOUC GUVTEAEGTEC OVUBROULXAL.

p(xo) = f(20) = ao = f(x0)
p(x1) = f(z1) = ao + ar(z — m9) = f(z1)
f(x1) —ao f(x) — f(wo).

...... :>a1: =
Tr1 — X T — X

Yuyrhion tov HoAvwyipov Hapepporns.
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‘Eotw o tptyevinds nivaxoe onuelwy tapeuBolnc

(0)

Po
xé” zi1) P
82) Igz) x;Q) s
R R St
xot pn(x) = pul(f, xo ) :c§”), v, a2l ) T0 TohUGYUPO TapeUBolic Yl Tr ouvdptnon f ota
oruela xé ), azg ), cee 2 . Asps b €youpe oOyxhon Tne napeBolric xatd Lagrange av p,(z) —
f(z) xadoe o n — oo.
Ané tny extiunon tou ogdhuatog (2) €youue
_ n+1
I = palle < gy | H 7 e
7’ 4 Z 4 4 4 b - a
Av Ta onueia zg, 71, -+ -, T, cbvou woanéyovTa (opmopop(pog StaepLono), OnAadY) ue h =
éyouvde x; = a+th,i=0,1, .-, n t6Te unopet va arodetyvel 6Tt

max \H (x —xy)| < h”+1
a<z<b

Enouévacg,
n+1

h
_ < -
I = vl <

(n+1)
LI

‘Ouwe oylet:
[Vf € Cla, 8] lim [[f = pall = 0];  OXI

[opdderypa Tou Runge:

f(x):—x —5<2<5  oyfua

0, av|z| < 3,633...
oo, av |z| > 3,633...

lim, o0 || f — pull = 0
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[opdderypa Tou Bernstein:

fl@)=lzf, -1<az<1 oyfpa
2
dW =142 i=0,1,---,n

n
lim, o0 || f — pnl| = 00 V& € [—1, 1] extéc v —1, 0, 1 onyeiwy.

Ocdpnua.(Faber 1914)

[ xdde mivaxa onueiov napeyBorfc z,; € [—1,1],7 = 0,1, .-+, n undpyel ouvdptnon f €
C[—1, 1] térowo dote av p, € P, elvor 10 moAudvuo T0 onolo mopeuBdiietor oty f ot orueio
Tnos Tpl, *** 5 Tpn TOTE LOYVEL

lim sup | f — paloo = 0.
n—oo

IoAvdvuua tov Chebyshev mpdtou eldous.
T, (z) = cos(n - arccosx)), x € [—1, 1]

ONAAdY),
T, (cosf) =cosnb, 0 <0 <.
Enouévacg,
To(x) =1, Ti(x) = z,
Toi1(x) = 22T, (x) — Th—1(x), n=1,2, ---

.y To(z) =22 — 1, T3(x) = 42° — 3z.
Pilec tou T, (x)

2t —1
xi:8l myor=1,2, -+, n.
2n
‘Eyouue T, (z) =2""1 g oo oo , ondte opiloupe
~ 1

To(z) = ﬁTn(fE)

T0 mohuwvupo Chebyshev npwtou eldoug ue cuvtedeoty| yeytotoddutou dpou Tn Lovada.

Ocwpnpa.
[t €val 0moL0dHTOTE TOAVWYLUO Py, Boduol n, pe cuvteleoTy| YeyioToBdduou dpou tn povdda,
toy Ve
~ 1
= max |p,(x)| > max |T,(x)| = .
Ialloe = s [5u(@)] = max |Fu(a)| = 5
A >
vV
¢ doxnon
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||f loe
1f = palloo < max |H )|l =

—1<z<1 +1)!
1
(X [pnyi(2)] 2 max T (2 )| = 5o
2+ 1 ~
‘Etol av ta x; = cos% m,1=0,1,---, noupilec Tou Tp11, TOTE

OToOTE

Vi e O™ =1, 1] ||f = palloo < 2" - || f Y.

(n+1)!

Emniéov, v autd ta onueio tapeuSolrc oy el

Vf e CU =1, 1] lim ||f = palloe =0

umevi oo
S o

1 = pnlle < sl
Tan=1:h=b-a,|f ~pie < %2||f"||oo (1) oy
Tan=2:h= o < 12Hf”’|!oo (2) oy
Tion =3 h = b oo < 2179 (3) o
(1), = [If ~ pil < %Hf"uoo
@)= 17 = palle < LD
3. = I~ palle < ¢ 1296> 1791

Do wixpd ddotnua [a, b] xou Mya onueio (n.y. n = 3) 10 o@dhya npocéyytone tne f dev &i-
vou Wadtepa peYdho.
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ITapepfodn e Splines.
HopeuBoAt| ue TUNUOTLXG YRUUULXES CUVARTYOELC.
‘Eotw A:a=x0 <z < <, = b pla Sropépion tou droothuatog [a, b] 9élouue va xoro-

OXEVUSOOLUE EVOL TUNUATIXG YPAUUUXE TOAUOVUPO S().

U
s(xz;) = f(zy), i=0,1,-- | n.
‘Eyouye,
s(a) = fa) + LEVIE (o) 0 o )
Tip1 — T4
Ocwpnpa.
‘Botw f € C?a, b , A :a =20 <21 < -+ <z, = b pia Swpépion tov [a, b] xa s éva
TUNUATIXE. YROUUIXG TOAUGYUUO Tou TapeUBdiletar otny f ota onueia zg, T1, ==+, Tp. AV h =

7 7/ z 14 Ve 7
maxo<i<n—1(Tit1 — ;) 670V h AETTOTNTA OLoEQIoNG 1) TAATOC, TOTE

h2
1 = slloe < S 15"

Aréoeién.
‘Eyouye,
IF = sllee = mex 1f@) =@ = 11(E) =@ = |, 20 V@) = s(e)
_(karl _ 'Tk)2 " h? " - h? 1"
< SRS max (@)l < 5 max |0 =
opdderyua

No Beedel 0 apriuds twv onueinwy ogodpopeng DIUEQIONE OOTE TO QAN OTNV TUPEUBOAY TNG
ouvdptnone f(z) = e*, x € [0, 1] pe plo ypaupxr spline, vo etvor < 107°.

Abon,.
‘Eyouye,
h? h?
T < T < T
[e” — s(2)| < max |e® — s(z)| < - max |e*] = —-e
b— 1
omou h = ¢ _ —.
n n
Hpémel

2

h
z€< 107° = 3 < 10°=...=>n> 1000\/5 = n = 583 unodlaothuata, (dnhadh 584 onueia).

n

e
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Metlovexthuora yoouutxnc splines.

o ypedlovion ToM& onpeta yiar anhf oxpiPeta (107°)
o younhh t8€n opdhuatog (h?)
® 1) TEWTN TaRdYWYO0S OV TooeYYIlETU GUVEYKS

IapepfoAn pe tunuaticd kKupikés ovvaptroe.
Fow A :a =20 < o1 < -+ < 3, = b pla Stoapéplon Tou BLAGTALATOC la, b] VéNouue va

XOTOOXEVACOLUE EVor TUNUOTIXE XUBIXG TohuwyLUo S(z) étol wote
1. To s(x) vaeivan (yevind) xuPixd tohudvuuo o€ xdde urnodtdotnua (@, zi41], i =0, 1, --- , n,
2. s(z) € C?a, b

3. s(x;) = f(zy),1=0,1,---,n

Av 5(2)|eelzy, wi00] = i), =0, 1, --- | n t61€
5i(x) = a; + bix + c;x® + diz®.
Enopévwe, undpyouy 4n otadepéc (TapdUeTpol) Tou TEETEL Vo TpoGOLoplaTOUY.

si(x;) = f(xz),1=0,1, -+, n—

si(Tip1) = f(Tis1)
(Le Tic mapamdvew cLVIHXES €xw XAAIPEL TN CUVEYELX NS S).

1
Topa } 2n cuVITES.

Si(Tig1) = S 1(Tig1) =10, 1, -+, n — 2 = n — 1 ouvdrixeg

i (zit1) = sipq(Tig1) i=0,1, .-+, n—2 = n — 1ouvdfixeg

7

Y0voho 4n — 2 cuvifixec.

"Apa yeetaldpacte dU0 emmAéoV oUVUTXES TOU UToREl Vo efvou

i N

i N
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Baoixd pryjjata tng kataokeuvrs.

Av yvwpilouye ta s} (z;) = 2, © € [z, Zita], 1 =0, 1, - -+, n—1 td1e pnopolye vo unohoyicovue
™y s.
, hi = xiy1 — @i
oy
£ % i=0,1,- . n
pdrypot,
i i i i1l i ihi
sie) = g )t o iy — ot (L) Eetly gy S g
stigxgxi-i-h Z:07 ]-7'”7n_1'

XpnowonowvTac T cUVEYELd TS s, dnhadh,
si_ 1 (1) = s3(w), i =0,1,--- ,n—1

TOPVOUUE EVaL TELOLOLY VL0 YEAUUUIXG GUGTUO GTO 0T0L0 £YOUUE N oY VWGTOUS Z; Xt n— 1 e€loWoELS.

hi1zio1i + 2(hic1 + hi)zi + hizig = G[f(le})L —f@)l 6[f(xi>h_ f(xi_lﬂ, 1<i<n-—-1
i i1

Me 11 800 emmhéov cuvirixeg Tou ThpaUe TNV oYY TO GUCTNUA el axEBwe plo Ao
Ocwpnpa.
Fow A:a=x9 <z < <x, = b pla Slopéplon Tou BlacTALATOC
[a, b], b = max, <i<z, , (Tit1 — T;),
M = h , f e Ca, b]

min(z; 41 — ;)

xou s 1 xuPur spline yia v omola oy el
s(x;)) = f(x;), i=0,1, -+, n, f'(xo) =5 (o), f'(xn) =5 (x)
T6TE Undpyouv oTaepég Cp,, m = 0, 1, 2, 3 aveldptnteg Twv f xou h, TétolEC OOTE
1™ = 5"l < Crh™ ™[ f oo, m =0, 1, 2, 3.

Hapathpnon: H nponyolduevn extiunon wylet ye Tig axdrouieg Ttuég otoepmy,

5 1 3 1 1
381’ 1 = ca ==, c3 =max{2, =(M + —)},

€= 21’ 8 2 M

/4 7 ’ 7. 7 7.
amo T omolec BEATIOTES €lvar 0L BUO TPWTEC.
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Aouxroeic oty IapeuBorr (BiBho AxpiBn-Aouyaht).

4.4 Bow p € P3 ye p(x;) = loga;, x; = i+ 1,7 =0, 1,2, 3. Anodeilte 6t n ouvdptnon
g, e(r) = In(z) — p(x) (ouvdptnon opdluatoc) €yel oto ddotnua [1, 4] axpBoc téooepic pilec.
Abon.

‘Eotw f(z) = In(z), z € [1, 4], 10 p eivar t0 tohudvupo napepfohic e f ota onueia x;, i =

0, 1, 2, 3 To onofo undpyet xou elvon LoVadLxo.

"Eyouyse,
(4)
e(x) =In(z) —p(z) = f(z) — p(r) = (x — xo)(z — 21)(x — 22)(z — 3) 4!(5),
f'(m) — é, f”(l’) — _%’ f”/(ZL‘) — %7 f(4)(17) _ _:L%'

YUVETOC,
6
e(x) = (z — zo)(x — 1) (x — 22)(x — m3) ( — m), l<&<4,zell, 4.

Apa éyer 4 pilec xg, 1, T2, 23 € [1, 4].

4.5 'Eotww p € P tét010 wote p(i) = €', i =1, 2, 3, 4. Anodeilte 6t Vo € (2, 3) e* > p(x).
Abon.
To p eivar 10 mohuwvupo napepfolic g ouvdptnone f(x) = e” ota onueia 1, 2, 3, 4 o onoio

urdpyet xou efvor povadixd. Erionc f € C*[1, 4]. Ondre

1 et
¢ —p(@) = (2= V(e = 2z~ 8z~ DO 1 = (2~ Dlx~ Dz~ — 45
Mo
r€(2,3):2-1>0,2-2>0,r—-3<0,z—-4<0,¢ >0.
Apa
e’ —p(x) > 0< e > p(x)Vr € (2, 3).
Oépa 4° (Iovviog 1997).
(a) Troloyiote 10 TOAUGYLUO TapeuBolfic p € Py mou mopeuBdiietar otic Twée e f(z) = Inaw
ot onueto 2, 3 xou 4 xou 8ei€te 6L av e(x) = f(z) — p(x), t61€ ~6l <e(3,h) < ~ 5 (ywpic
axpB31) UTOAOYIOUG TOL GRIAUATOC).
Adon.
ITohuwvupo TageuBorrc ot popyr Nebtwva

p(x) = ap+ ar(z —2) + az(z — 2)(z — 3)
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p(2)=In2<ay=1In2

p(3)=lm3<a+a; =In3=a =In3—-1n2
In4—-2In3+1n2

p(4) =Ind & ag+ 2a1 + 2a; = Ind = ay =

2
YUVETOC,
In4—-2In3+1n2
p(z) =In2+ (In3 —In2)(x — 2) + - ; o (r—=2)(x—3)=
In4 — 21 In2 In4 — 121 In2
p(x) = I ;3+ 1 x2—5 - 2n3+7 - x+3lnd —8In3+61n2.

‘Eyoupe, f € C?[2, 4]

() = f(@) ~ple) = (e~ Az -3~ 1) T o <<

(@) = (2 — 2)(z — 3)(x — 4) - 3—'.

Apa
21 31 121 1 2
— —2 - —4) S o=t 2= 2

2
H ? elvan @iivouoa. Apa,
2
> = 2

3—63

1
<
23 —
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ool
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< g
= £(3,5) < 15

r—1,1<zx
(b) Oewpriote v f: [0,4 = R: f(z)=4¢ 3—z,2<x<3.

0, dapopeTind
‘Eotw s 1 xuPu spline nogeuBohnc tne f ota onuela 2; = ¢, 0 < i < 4, ye ouvoplaxés cuvinxeg
OEUTEQWY TapAY YWY 0T dxpa 0 xou 4. Mio amd Ti¢ mapaxdte elvon 1 6woTY Yeapixr TapdoTtaoT

™ s(x). Ilpoobdiopiote TNV OWAOAOYWVTOG TAHPWS TN AmdeeLdr TwV UTOAOITWY.

() s(x) = £ () (i) s € C2[0, 4
oy oy U
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(i) s € C?(0, 4] () s(z) = (x —1)(3 —x)
oxfiuo oxfiuo

Abon.

H (i) anoppinteton St dev etvan C?[0, 4].

H (i1) anoppinteta yia tov idto Aéyo.

Lo v (i)

Yo ddotnua (1, 2] : s(x) = ax® + ba? + cx + d.

‘Eyovue
lim, ;- s(z) =lim, 1+ s(z) = 0=a+b+c+d ba_za
lim, ;- §'(z) = lim, .1+ §'(z) = 0=3a+2b+c¢c ;= c_:;?;a
lim, ;- §"(z) = lim, 1+ s"(x) = 0 = 6a + 2b ie g

Yuveroe, s(x) = alz — 1)3. Apa, s(z) = a(z — 1)*, x € [1, 2]. Avtiotoya,
s(z) = b(x — 3)*, x € 2, 3].
‘Ouwe npénet

lim, ,o- s(z) =lim, o+ s(z) =1=a=-b=1 ,
) ) ‘Atoro.
lim, - §'(z) = lim, 9+ §'(z) = 3a=3b=a=10

"Apa 1 (i77) anoppinteTaL.

4.21

f(x):{o, 0<z<1

(r—1"1<z<2
(a) mpooeyyiote e xortd TUAUOTO TOAUGYULO

0, 0<z<1
p(x) =

a+blz—1)+clx—1)2+dz—-1)31<2x<2
¢toL hote
p € €0, 2], p(0) = £(0), ¥'(0) = f'(0), p(1) = f(1), p(2) = f(2). P'(2)
(b) Suurinrel 1 p ue Ty xuPuck spline;

[Tpotewoueveg aoxfoelg:
4.3 — 4.6, 4.15, 4.18, 4.21, 4.25.
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Aprduntixry OloxAripwon

‘Eotww [a, b] C R xa f: [a, b)) = R gpoypévn xo (xatdpyrv) ohoxhnpdowr. Oéhouue va
Tpoceyyioouue t0 fab f(x)dz.

Av F elvar wa mapdyovoa g f, 1oTe

‘Ouwe:
- Mio napdyovoa F' ondvio unogel vo unoloyloTel avohuTixd.

- TloAéc gopéc 1 mapdyouoa F' unopel va efvon wiadtepa nepimhoxy.

Hopdderypa, wio nopdyovoa F e f(z) = efvon 1

1424

F(z)

1 24av2+1 1
v x\/_ ( arctan _r -+ arctan

x
= In — . .
4V2 22 —aV2+1 2V2 V2 -z \/§+x)

H npocéyyion Tou oloxinpwuatog yiveton ye €va dipotopa tng poppng
Qn1(f) = iwif(iﬁi)
=0
6mov x; € [a, b] —xépPor xouw w; —Pden.
O tUrog tov Tpaneliov.

O tinog auTdg TPOXUTTEL A TNV EPapUOYT| Yeauuxrc TapeuBoirc tng f ota onueia g = a, 11 =
b. Etotr h=b—a xu
x—b T —a f7(&)

fla) = S22 0@ + T f(0) + (o — ) — )

6mou f € C?[a, b] (TOrog Tou c@dhuatoc amd To Tohumvupo Lagrange xon & = () € (a, b).

oyfual!!
Onote

/abf(q;)da:: (/abz:zdx)f(a)+ (/abZ:de>f(b)—|—/ab<$_a)<x_b>f”(2£$)dx
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a—> b—a 1

b b
= [ e =22 @)+ S0 - 5 [ @ o -0

Aedopévou 6t (z —a)(b—x) >0, z € [a, b] 71 Oewpnua Méonc T Yo ohoxdnpmpato’® divel

/f b_a[f(a)—f(b)]—%(o/( a)(b—a)dz = b;a[ﬂa)—f(””‘%@@'

"Apa tehixd €youpe,

/ f@ydz = 2= 211@) - 1] - 0L e (a )

O mapamdve toTog eivan o TOnog Tou Tpaneliou,
b ,

{a f(z)dz —ohoxhpwpa
—a

[f(a) — f(b)] =npocéyyion

2
b— 3
f”(C)< 12@ —>opdhuo (Lxpd Yo Sl Thuata wxpol wixoug).
bh—
Av tdhpa Yewprioouye évay opobuop®o diapeptopd tou [a, b| pe Brua b = x; = a +ih,
i=0,1, -, nxouepapubooupe o€ xdVe éva and ta SoThAUOTA [2;, Ti41] TOV TOTO Tou TpomEeLioL,

€)Y 0UUE

/a ) = Z / f(@)dz =

. — )3
_ Z LH f@i) + f(ia)] — Mf”(&)’ §i € (v, @isa)

12
n—1 h h3
= 35U + Sl - 356
h n—1 h3 n—1
=5 Lf(zi) + f(@ig1)] — ID f1(&)
i=0 =0

3 n—1

:g[f(l‘o)-i-Zf(m) s+ 2f(wn-1) + f(2n)] n Zof// &)

= hlg f(mo) + F@) + -+ flnr) + 5 fa Z 1()

3OMT Yy ohoxdnpapata: g(z) > 0 A g(z) <0, f € Cla, b] t61e LndpyeL N TéTowo OoTE

omou i € (a, b).
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= bl an) + o)+ o Flonns) + 3 F )] = Co RS 6.

Teapa dedoyévou 6t f € C?a, b

Ané Oeddpnua Evoidusone Ture

n—1
3¢ € (a, b) této10 Bote % ; (&) = (8.

YUVETOC

[ 5@ = W ) + 1)+ Fa) + 3] = Eo e € a0,

o omolog etvor o YUvetog timog tov Tpameliov.

L) = Bl F (o) + (@) -+ fans) + 5 o)

b—a 4,,
RY L (f) = —?hzf (),
amd OTOU ERETAL AUECKC
h—
[REA(D] < 5 Wf"(©) = Jim RLL() =0, f € Cla bl

Av 7 f elvon ypopuxr, cuvdptnom, téte o Timog Tou Tpaneliou divel TNV oxEBr) T TOU OAOXAN-
cwuatog. Aéue 0Tt o TOmog tou tpameliou Eyel Badud axpBelag 1.
Fevixd, o péyiorog Baduods twv ToAwVOUWY Tou €vae TOToC aptdunTixfc oAoxA pwone ONOXAT-

eWVEL axELBKg (ue opdhUL 0) ovoudleto Baduog axpiBeiog Tou TOTOU AUTOL.

71



